

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1955. január 28. 6 óra-- perc

TÉLEN IS DOLGOZNAK A TOLDY FERENC GIMNÁZIUM UJJÁÉPÍTÉSÉN

i Im/HM/Fd Li Bn 1955. január 28.

A Toldy Ferenc gimnázium a múlt évben ünnepelte fennállásának századik évfordulóját. Építését 1858-ban fejezték be, de a reáliskola már évekkel előbb műlt ölt.

Körülbötte változott, fejlődött a város, de az ódon iskolaépületre büszkén tekintettek a budaiak. Neogótikus stílusú homlokzatával díszes volt a környéknek. A gimnázium épületét a világháború alatt a bombázások tönkretették, az északi szárny teljesen leomlott, csak az elősor maradt épen. Kormányzatunk elrendelte a régi, kedves iskolaépület helyreállítását és a múlt évben a munkálatokat meg is kezdték.

Az épület déli és középsőszárnya ép maradt. Itt egész idő alatt folyt a tanítás. Az északi szárny elagsorát ideiglenesen befalták, úgy, hogy ott a tornaterem használható volt. Az északi szárny északi homlokzatát viszont le kellett bontani, és teljesen újjáépíteni. A feltérások folyamán különböző nehézségekre bukkantak, így megállapították, hogy az épület fafödémű bombásootak, ezért ezeket le kellett bontani és ép fődémmel kicserélni. Nehézségeket okoz a homlokzat korszerű helyreállítása is. Hogy az visszanyerhesse régi szépségét, a különböző terakotta és egyéb díszítő elemeket jóformán egyenként újra kell építeni. /oldal

A gimnázium épületének szerkezeti részei, a földemek már elkészültek. A homlokzat kiképzése folyamatban van, most, a téli hidegek alatt belső berendezésen dolgoznak. Az iskola olyan gazdasági és szociális helységekkal gazdagodik, melyek a régi épületben nem voltak. Az újjáépítés egyik célja az épület belsejének korszerűsítése is.

Az épület teljes helyreállítása után a gimnázium kertjét kell helyrehozni és a fiataloknak visszaadni. /MTI/

A bőr- és cipőipari üzemek üzemelői
i HI/HI/Fd Li Bn 1955. január 28.

Január 28-án, szombaton országos értekezletet tartanak a szakszervezet központjában. Az értekezleten a szakszervezetekhez tartozó üzemek munkávédelmi helyzetét és a kollektív szerződések előkészítését tárgyalják.

meg. /MTI/

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 . kiadás 1955. január 28. 6 óra 05 perc

NÉPI HAGYOMÁNYOKAT IS GYÜJT A VASUTI FŐOSZTÁLY TÁNCSCSOPORTJÁNAK
EGYIK TAGJA

i VT/Szl/Gy Li Bn 1955. január 28.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium I. Vasuti Főosztályának táncscsoportját nemrég erősítették meg nyolc új fiatal táncossal, köztük van Dallos Ernő, aki sok időt szentel a népi hagyományok felkutatására. Gyakran ellátogatott a megyei Méhkerékre, ahol összegyűjtötte a helyi táncokat és azokat a csoport részére feldolgozta, sőt be is tanította. Most azon munkálkodik, hogy a méhkeréki "Sarkantyus" legénytáncot párostánccá is feldolgozza.

Az együttes jelenleg Molnár István "Tápéi csárdás" című táncát tanulja. A táncosok a kulturális szemle előkészületei során szeretnék szvitszerűen feldolgozni az olteni román táncokat. Új feldolgozásban adják majd elő a "Koltaszegei fonó"-t, amely méltó párja lesz a már többször előadott, közkedvelt "Szilágysági táncok"-nak. A táncscsoport most kezdte meg a "Borsodi táncok" betanulását. Ezt előreláthatólag tavasszal már be is mutatják. /Békés

A vasuti főosztály táncosai - a dalosokkal együtt - a MÁV különböző szolgálati helyein - fővárosban és vidéken - gondoskodnak a dolgozók szórakoztatásáról. /MTI/

MŰVELŐDÉSI KÖR ALAKULT A CHINOIN-GYÁRBAN

i HI/HI/Gy Li Bn 1955. január 28.

A Chinoin-gyár kulturális munkáját új csoport segíti: az üzem dolgozói művelődési kört alakítottak. Az új csoport működését irányító bizottság a dolgozók kívánsága szerint állítja össze munkatervét. Közvéleménykutató lapokon kérték a dolgozók véleményét: miről szólnak az ismeretterjesztő előadások. A zenekedvelőknek Verdi-sorozatot indítottak. A művelődési kör havonta egyszer nagybbszabásu rendezvényt készít elő, kirándulásokat szervez különböző kulturális intézményekhez, s gyakran tart majd filmvetítést. /MTI/

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1955. január 28. 6 óra 10 perc

HANGVERSENNYEL EGYBEKÖTÖTT ZENAI ISMERETTERJESZTŐ ELŐADÁSorozat
KEZDŐDIK A KÖZÉPISKOLÁS ÉS AZ EGYETEMI IFJUSÁG SZÁMÁRA

I Tom/Szné/Fd Li Bn 1955. január 28.

A pedagógus szakszervezet központi Kultúrötthona öt-öt előadásból álló zenei ismeretterjesztő sorozatot indít februártól kezdve a középiskolás és egyetemi ifjúság számára. A sorozatok megismertetik a fiatal hallgatókat a zenetörténet különböző korszakainak nagy mestereivel és alkotásaival. A legszebb műveket zongora-, hegedű-, ének- és szólók és zenekar előadásában mutatják be. Az első negyedévben 25 ilyen hangversenyt rendeznek. Az első előadásra február első felében a XVI. kerületben kerül sor. A művészetre nevelő, szórakoztató előadásokra két forintos jegyet válthatnak a fiatalok. /MTI/

MÍR 50 MÍZSA OLAJOS HALAT KÉSZÍTTETT TERVEN FELÜL A DUNAKESZI KONZERVGYÁR UJ ÜZEMRÉSZE

I GÖ/GÖ/Fd NL Bn 1955. január 28.

Az új esztendő elején a Dunakeszi Konzervgyár új halkonzervet készítő Üzemrészével gyarapodott, amely naponta 25-30 mézsa olajos halat ad a lakosságnak. Az új Üzemrész dolgozói is csatlakoztak az R.M. Művek felhívásához, és lelkes munkájuk nyomán eddig terven felül ötven mézsa olajos hal készült. /MTI/

A TAVALYINÁL 50 SZÁZALEKKAL TÖBB FRUT EXPORTÁLNAK A MŰSZERKÉSZÍTŐ KISIPARI SZÖVETKEZETEK

I S./Szé/Fd NL Bn 1955. január 28.

Az A műszerkészítéssel foglalkozó husz kisipari szövetséget idén 50 százalékkal több műszert exportra, mint tavaly, különösen szívesen vásárolják külföldön kisipari készítményű orvosi műszereket, telefonokat és ipari minőségvizsgáló berendezéseket. /MTI/ munkairányító

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1955. január 28. 6 óra 15 perc

KULDRÁLIS HIREK A FŐVÁROSBÓL

6 VT/HM/Gy Li Bn 1955. január 28.

A XII. kerületben

a hazafias népfront-bizottság brigádot szervez a kerület műemlékeinek, történelmi nevezetességeinek felkutatására. A brigád tagjai először a kerület felszabadulásával kapcsolatos emlékeket gyűjtik össze.

A Kontakta Villamoszerelési
Anyagok Gyárában

a kulturatívák munkarészt egükben rendszeresen érdeklődnek dolgozó társaiktól, hogy mit szeretnének a rendezvényeken látni, hallani. Az elhangzott kéréseket a műsorok összeállításánál mindig figyelembe veszik. Az idén több operett-részletet is meg tanulnak a művészeti csoportok. Ezeket jelmezekben és díszletekkel adják majd elő.

A Betonútépítő Vállalat

képzőművész szakköre két kiállítást rendez az idén. Az elsőre - amelynek anyagát a negyedévben készített rajzokból állítják össze - előreláthatólag március végén kerül sor. Ezt követően a szakkör tagjai áttérnek a festésre. Ősszel az addig készült festményekből rendezik meg a második kiállítást.

A Nyomda- és Papíripari Dolgozók
Szakszervezetének

központi kulturotthonában új módszert vezetnek be a különböző művészeti csoportok szakmai színvonalának emelésére. Rendszeresen megtartják az együttesek szakmai bemutatóját. A bemutató után a csoportokat irányító szakemberek, oktatók, a szakszervezeti kulturális élet vezetői a helyszínen megvitatják észrevételeiket, tapasztalataikat. A felszabadulási munkaversenyben élenjáróknak január 29-én, február 26-án és március 26-án egész estét betöltő, tánccal egybekötött műsort rendez a szakszervezet. A műsoros estéken a legjobb csoportok és hivatásos művészek vesznek részt. A szakszervezet még első negyedévben tervezi egy irodalmi kör megalakítását. Az ezzel kapcsolatos előkészületeket már megkezdték. /MT/

/lépnek fel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1955. január 28.

6 óra 20 perc

A FELSZABADULÁSI VERSENY SORÁN JAVULT A FERENCVÁROSI VASUTASOK MUNKÁJA

i KF/Szb/Gy NL VE 1955. január 28.

A ferencvárosi pályaudvar dolgozói az elmúlt évben sokszor elmaradtak napi tervük teljesítésével. A gurítódobokon például tavaly naponta átlagosan több mint 500 vagon rendezésével maradtak adósok.

Most, az év első hónapjában is komoly feladatot jelent a vasutasoknak az, hogy a téli időjárás nehézségeit leküzdve teljesíthessék tervüket. A felszabadulási verseny során már sokat javult a ferencvárosi pályaudvar dolgozóinak munkája. Így például szerdán mindössze 7 kocsi kellett volna ahhoz, hogy hátrálék nélkül kezdhesék a következő műszakot. A vasutasok most elhatározták, hogy a verseny-lendület fokozásával, munkájuk tökéletesítésével harcolnak napi tervük teljesítéséért.

A gurítók azonban jó eredményt értek el kocsikifutási tervük teljesítésében. Terven felül 756 vagon-t továbbítottak. Szécsi Árpád állomásirányító előre megtervezte a vonatok összehállítását és indítását. Időben gondoskodott a mozdonyokról és szabadpályát biztosított a szarjelvények részére. /MTI/

ÚJ FOGKRÉMEK GYÁRTÁSÁT KEZDIK MEG

i G6/G6/Gy NL Bn 1955. január 28.

Az Elida Szappangyár dolgozói terven felül már több, mint 400.000 tubus fogkrémet készítettek. A gyár még ebben az év-negyedben számos új cikk gyártásához lát hozzá. Így hamarosan megkezdik a dauer tabletták készítését, amelyet darabonként csomagolva hoznak forgalomba. Ezenkívül újfajta, szuvasodást gátló fogkrémet is gyártanak majd, ami Sanodont néven kerül forgalomba. S hogy a gyerekek se féljenek a fogápolástól, narancsízű fogkrém gyártását kezdik meg. Ezekből a cikkekből próbaképpen 20.000 tubust készítenek s az illatszer mintaboltokban hamarosan vásárolhatják a fogyasztók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1955. január 28.

6 óra 20 perc

A FELSZABADULÁSI VERSENY SORÁN JAVULT A FERENCVÁROSI VASUTSOK MUNKÁJA

i KF/Szb/Gy NL VE 1955. január 28.

A ferencvárosi pályaudvar dolgozói az elmúlt évben sokszor elmaradták napi tervük teljesítésével. A gurítódobokon például tavaly naponta átlagosan több mint 500 vagon rendezésével maradtak adósok.

Most, az év első hónapjában is komoly feladatot jelent a vasutasoknak az, hogy a téli időjárás nehézségeit leküzdve teljesíthessék tervüket. A felszabadulási verseny során már sokat javult a ferencvárosi pályaudvar dolgozóinak munkája. Így például szerdán mindössze 7 kocsi kellett volna ahhoz, hogy hátralek nélkül kezdhessék a következő műszakot. A vasutasok most elhatározták, hogy a verseny-lendület fokozásával, munkájuk tökéletesítésével harcolnak napi tervük teljesítéséért.

A gurítók azonban jó eredményt értek el kocsi kifutási tervük teljesítésében. Terven felül 756 vagon továbbítottak. Szécsi György állomásirányító előre megtervezte a vonatok összehállítását és indítását. Időben gondoskodott a mozdonyokról és szabadpályát biztosított a szerelvények részére. /MTI/

ÚJ FOGKRÉMER GYÁRTÁSÁT KEZDIK MEG

i G6/G6/Gy NL Bn 1955. január 28.

Az Elida Szappangyár dolgozói terven felül már több, mint 400.000 tubus fogkrémet készítettek. A gyár még ebben az év-
negyedben számos új cikk gyártásához lát hozzá. Így hamarosan megkezdik a dauer tabletták készítését, amelyet darabonként csomagolva hoznak forgalomba. Ezenkívül újfajta, szuvasodást gátló fogkrémet is gyártanak majd, ami Sanodont néven kerül forgalomba. S hogy a gyerekek se féljenek a fogápolástól, narancsízű fogkrém gyártását kezdik meg. Ezekből a cikkekből próbaképpen 20.000 tubust készítenek s az illatszer mintaboltokban hamarosan vásárolhatják a fogyasztók. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1955. január 28. 6 óra 25 perc

A VÖRÖS OKTÓBER FÉRFIRUHAGYÁR DOLGOZÓI EGYRE TÖBB VÁSÁRLÓ FIG-
ELÉGEDESET VIVJÁK KI

i Sz/Fd/Fd NL VE 1955. január 28.

A Vörös Október Férfiruhagyárba az utóbbi időben egy-
re több elismerő és köszönő levél érkezik a vásárlóktól. Kiss
Zoltán, a Malomszabolcs Vállalat dolgozója például megírta, hogy na-
gyon meg van elégedve a ruhagyárban készült öltönyével. Ifj. Véczi
Ferenc mezőkeresztesről így ír: "Elkiismeretes munkájukért köszö-
netet mondok a szabászoknak." "Az agri ruházati boltban vásárolt
sportruhám, ami önöknél készült, olyan szépen áll rajtam, mintha
rám szabták volna" - írja Kassai Endre Munkáértékelője.

Agyár dolgozói minden náluk készült öltöny viselőjének
teljes megelégedését akarják kivívni. Ezért indítottak a felszaba-
dulás tiszteletére is minőségi versenyt. A verseny kezdeményezői,
a Szirtes munkaterem női dolgozói örös vetélytársai lettek a
Kossuth-díjas Zsédely József csoportjának, amelynek tagjai eddig
a minőségi verseny legjobbjai voltak. Szirtesék természetesen ebben az
évben egyetlen olyan öltöny sem készült, amelyet munkahelyéről le-
kellott volna értékelni. Szalai Ferencné vasaló, Balla Lászlóné
és Bankó Anna gépész 140 százalékon felüli teljesítéssel is hi-
bátlanul dolgozik.

A ruhagyár udvarán üvegfalu kis pavilonban állították
ki azokat az ajándéktárgyakat, amelyekkel a minőségi verseny győz-
teseit jutalmazzák. Az ajándékok között fűzőnyök, rádiók, csillá-
rok, aktatáskák, öltönyszövetek, gyapjutrakérok, zománcozott és alu-
minium edénysorozatok és még sok más hasznos tárgy található. Ezek
közül a helyezések sorrendjében a legjobb dolgozók választhatják
majd ki azt, ami a legjobban tetszik nekik. /MTI/

A postavezérség közli,

i KF/Szab/Fd NL VE 1955. január 28. 2

hogy az 1954. február 6-án forraszlombba postázott
"Rovarok" elnevezésű bélyegsorozatot 1955. február 6-án a forraszlom-
ból kivonja. Február 6. után ilyen bélyegekkel feladott küldeménye-
ket a postahivatalok portáson kezelik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1955. január 28. 6 óra 30 perc

A MAGYAR NÉPZENE ÉRA

i 6c/dr/gy Li Bn 1955. január 28.
sorozatban idén megjelenik a "Lakodalom" című kötet. Ez a sorozat harmadik kötete lesz. Rendkívül gazdag anyagot tartalmaz a magyar nép lakodalmi szokásairól. A néprajz mintegy száz magyar lakodalmi szokást ír le, ezek közül 36-hoz dallemek kapcsolódnak. A kötet szemlélteti több lakodalmi dallamot közül. Ezeket főleg régebben gyűjtötték, így például a dály Zoltán a Zokorhegy vidékén. A legújabb kutatásokat főleg a népi hagyományokban gazdag Dél-Dunántulon és a palóc vidéken végezték. A Nemospátró környékén végzett kutatások megállapították, hogy itt is elterjedt a menyasszonysíratás szokása. Ez a lakodalmi szokás eddig csak a moldvai magyarság életéből volt ismeretes.

Dolgoznak a "Párosító dalok" című negyedik kötet készítésén is. Ez azokat a dallamokat foglalja egybe, amelyeket a régi fennő játékok egyikében, a "Megy a kósár" című játékban énekeltek. Erről a játékról már Kriza János is említést tesz "Vadrózsák" című gyűjteményében. Csokonai Vitéz Mihály szintén megemlíti ezt a játékot a "Dorottya"-ban. A kötet mintegy négyszáz dallamot tartalmaz, amelyek legnagyobb részét az utóbbi időkben főleg Dunántul zalai vidéken és a palóc vidéken gyűjtötték. /MII/

BŐVITIK A CIPŐKRÉMEK VÁLASZTÉKÁT - Megkezdik a "Verseny" butorpaszta gyártását.

i 66/66/gy NL Bn 1955. január 28.

A Cipő- és Parkettapasztagyárban ismét megkezdik a kiváló minőségű "Verseny" butorpaszta gyártását, amely újabb csodogdobozokban kerül forgalomba. A gyár dolgozói bővítik a cipőkrémek választékát is. Eddig ugyanis a kék, zöld, sárga, piros bőrű cipők tisztítása, ápolása megfelelő színű krém hiányában gondot okozott a lakosságnak. A gyár ezért a negyedév végéig külföldi viaszból, több színben készít cipőkrémeket. A termék szint tubusba csomagolt "Bajvel" cipőkrém is gyártanak. /MII/

TL

MI B E L F Ö L D I H I R E K

B 8 kiadás 1955. január 28. 6 óra 35 perc

ÉRTÉKES KUTATÓMUNKÁVAL KÉSZÜLNEK A FELSZABADULÁSI PÁLYÁZATRA A
XIII. KERÜLETI DIÁKOK

1 Sr/Bné/Fá Li KM 1955. január 28.

Felszabadulásunk tizedik évfordulójára a XIII. kerületi tanács és a kerületi DISZ-bizottság pályázatot hirdetett a kerület tanulmányi versenyére. Feltételként előírták: úgy válasszák meg a diákok a kidolgozásra kerülő témát, hogy adatokat szolgáltassanak a XIII. kerület múltjának megismeréséhez. A felhívás visszhangra talált a fiatalok körében: 15 általános-, és öt középiskola jelentette be részvételét.

A Haba utcai óvónőképző "Angyalföld a XX. századi Magyar Irodalomban" vezérgonolattal fogott a munkához. A közétkeztetési technikum Angyalföld forradalmi hagyományaival foglalkozik: pontosan a Tanácsköztársasággal és az 1929-33-as gazdasági válsággal. Az épület-gépészeti technikum három témával pályázik: ismerik az Elektromos Művek, a Béke utcai Munkásházak, valamint a Margitszigeti melegvízellátási hálózat építkezésének történetét. A villamosipari technikum kutatja a XIII. kerület villamosításának keletkezését, fejlődését. A Csánádi utcai köznevelési technikum közlekedési tagozata az Autóvillamosági Vállalat, valamint a kerület közlekedési rendszerének "múltját" dolgozza fel.

A Sziget utcai általános leányiskola az "Ahol a kommunisták magyarországi csoportja megalakult" címet adta pályázatának. A Hegedűs Gyula utcai leányiskola az utca névadójának munkásságát ismerteti pályázatában, második témájuk a Margitsziget története. A Kilián György utcai fiúiskola névadójának életével foglalkozik "Angyalföld hőse" címmel, a leányiskola József Attila Bertótyos települési viszonyait kutatja. A Lehel utcai fiúiskola Angyalföld nyelvjárásait és őstörténetét választotta témának, a Jász utcai iskola pedig a kerület sportfejlődését írja majd meg.

A fiatalokat a kerület magyar és történelmszakos tanárai segítik munkájukban. A pedagógusok kapcsolatot teremtettek a pályatételeken dolgozók és a Munkásmozgalmi Intézet munkatársai között, akik segítik a diákokat.

A nyertes pályamunkákat a XIII. kerületi tanács és a kerületi DISZ-bizottság 1.500 forintos első, 1.000 forintos második és 500 forintos harmadik díjjal jutalmazza. A pályázat beadási határideje március 15.
mutatják be. /MEI/ - - - - -
Április 4-én kiállításra

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 9. kiadás

1955. január 28.

6 óra 40 perc

AZ IPAR ÉS KERESKEDELMI SZAKEMBEREI ANKÉTON BESZÉLIK MEG, MILYEN CIPŐK ET GYÁRTSANAK A MÁSODIK NEGYELE VBEN

i SJ/3zb/Gy NL Bn 1955. január 28.

A cipőgyárak és bőrgyárak műszaki vezetői, a belkereskedelmi minisztérium és a cipő nagykereskedelmi vállalat szakértőivel négynapos ankéton vitatják meg, milyen modelleket gyártanak a második negyedévben. Az ankét célja, hogy a közönség a lehetőségeket figyelembe véve a legjobb és legkeresettebb cipőtípusokat kapja. /MTI/

RÉS ZLETES MAGYARÁZATTAL ISMÉT KIADJÁK A MUNKA TÖRVÉNYKÖNYVÉT

i HA/Bné/Gy -cz KM 1955. január 28.

Öt könyvkiadót összevonva szervezték meg a közel mul tban a közgazdasági és Jogi Kiadót, amely februárban már hat kiadvánnyal jelentkezik. "A Munka Törvénykönyve és végrehajtási szabályai" című összeállítás jelenik meg, amely egységes szerkezetben ismerteti és magyarázza a Munka Törvénykönyvét, annak végrehajtási utasítását és az egyéb kiegészítő jogszabályokat.

Vilusz László "Kereskedelmi képletok és számítások" című művében másfélszáz képletet közöl a kereskedelmi és közétkezési munka területén előforduló számolástechnikai feladatok elvégzéséhez. Napvilágot lát Jónap-Járai "A buza és a liszt minőségi kérdései", Steiner Imre "Leltáreredmények elemzése a kereskedelemben" című munkája. A Pénzügyminisztérium hivatalos kiadványaként jelenik meg februárban a kötelező általános építőipari, illetve közlekedési számlakeret. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

Bk. kiadás

1955. január 28.

6 óra 45 perc

A XVIII. KERÜLETI PEDAGÓGUSOK EGYSÉGESEN TÍMOGATJÁK A NÉPFront-
BIZOTTSÁG MUNKÁJÁT

i HI/Fd -cz KM

1955. január 28.

A XVIII. kerületi pedagógusok egy emberként vesznek részt a népfront-bizottság munkaprogramjának kidolgozásában és a kitűzött feladatok végrehajtásában.

A népfront-bizottság munkája a kerület haladó hagyományainak felkutatásával és feldolgozásával indult meg. A tartalmas gyűjtemény azóta már nyomdában van. Összeállítását jórészt a pedagógusok végezték, s a kis könyvecskét - megjelenése után - ugyancsak ők ismertetik majd az iskolákban, az üzemekben és a szülői munkaközösségek összejövetelein. A nevelők irányításával most újabb adatgyűjtés folyik: elkészítik a kerület iskoláinak krónikáját.

A hazafias Népfront egyik legszöbb feladatában, a békeharc segítésében is tevékenyen részt vesznek a nevelők. A negyedik magyar békekongresszus előtt minden iskolában megrendezik a szülők és a tanulók béketalálkozóját, s hasonló összejöveteleket szerveznek az iskolák és az őket patronáló üzemek között. A területi békekisgyűlések rendezésében több mint husz pedagógus vállalt feladatot.

Tervbe vették az iskolai klubéletnek megrendozését. Ezek lehetővé teszik, hogy az ifjuság gyakran találkozzék volt nevelőivel, s ugyanakkor a baráti összejöveteleken a különböző koru volt tanítványok között is szorosabb kapcsolat fejlődhet ki.

A tantestület tagjai legutöbb javasolták: gyűjtsék össze az iskolák részére azoknak a hősöknek az életrajzát, akikről utcát neveztek el a környéken. Élettörténetük és áldozatkösz magatartásuk ismertetésével is a magyar munkásmozgalom mártírjainak emlékét akarják ápolni az ifjuság körében a pedagógusok. /MTI/

ELTE BELFÜLŐI HÍREK

B 11. kiadás 1955. január 28. 6 óra 50perc

SZÍNHÁZI HÍREK

1 Sr/Bné/Gy -oz KM 1955. január 28.

A Déryné Színház táblás házakkal játssza Heltai: "A néma levante" című színművét. Mindamellott február 3-án új darabot mutat be: Heimar Kipphart "Shakespeare kerestetik" című szatirikus vígjátékát.

A darabot Háy Gyula fordította, Serégi László rendezte, a főszerepeket Fenkő Gyula, Gáti József, Klatky László, Belkes Agnes és Láré Anna alakítja.

A Magyar Néphadsereg Színháza február végén mutatja be Kornejesuk: "A nagy mütét" című színművét, Egri István rendezésében. A darabban Bulla Elma, Sulyók Mária, Szakáts Miklós és Deák Sándor vállaltak főszerepet. /MTI/

MAGYAR SIKER EGY NEMZEKÖZI FOTÓPÁLYÁZATON

1 Sr/Bné/Gy -oz KM 1955. január 28.

A világhíri jémai Zeiss Művek fotópályázatán - amelyre a világ minden tájáról több mint 50.000 kép érkezett - az első díjat a magyar Király Attila, az IKARUS-gyár technikusja "Anyai öröm, anyai gond" című fényképével nyerte el. A képet az idei lipcei nemzetközi vásáron kiállítják. /MTI/

EZREDIK TAGJÁT VETTE FEL A BUDAPESTI MÉHÉSZCSOPORT

1 Ká/Szl/Gy KM 1955. január 28.

Négy évvel ezelőtt alakult meg Budapesten a méhészcsoport. Ekkor mindössze huszan voltak. Ez a lelkes kis csoport indította meg a ma már nagyszabású egyesületi életet, s intézőbizottsága minlanütt ott volt, ahol a méhészetért cselekedni kellett. A kedvelt mellékfoglalkozás népszerűsége állandóan fokozódott és az újabb tagok egész sora jelentkezett a csoportba.

Csütörtökön este a rendes heti megbeszélésüket ünneppé avatta az a tény, hogy ez alkalommal vették fel ezredik tagjukat. Balázs Árpád, a méhészcsoport idős elnöke 999 méhész nevében tüzte fel az ezredik budapesti méhész, Lupányi Mátyás elkövetésére agrárügytemi hallgat mellére a méhészejelvényt.

A kis ünnepség után Örsi Pál Zoltán professzor, a gödöllői kísérletgazdálkodási Kutató Intézet méhtenyésztési osztályának vezetője tartott előadást a méhészek időszerű tennivalóiról. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 12. kiadás 1955. január 28.

6 óra 55 perc

Kereskedelmi ANKÉTOT RENDEZETT A XIX. KERÜLETI TANÁCS

Im/Gy Bn 1955. január 28.

Ankéttra hívta össze a XIX. kerületi tanács végrehajtó bizottsága és kereskedelmi osztálya a kerületben a kereskedelmi dolgozókat, a KÖZÉRT, a Vendéglátóipari és a Sütőipari Vállalat dolgozóit, vezetőit és a társadalmi ellenőröket. Az ankétot csütörtökön a tanácsházban tartották. Steer Ferenc, a kereskedelmi állandó bizottság vezetője mondatott beszámolót. Ártékelte a kereskedelmi dolgozók eddigi munkáját és rámutatott, hogy az elkövetkezendő napokban kerül tárgyalásra a kerület közsgépolitikai terve, és azon belül a kereskedelem feladatai, a lakosság igényeinek kioldgítése. A közsgépolitikai terv foglalkozik az áruforgalom szervezésével, az alulról jövő tervjavaslatokkal, a helyi áruárak növelésével, a szezoncikk idejében való árusítással, a kereskedelmi hálózat bővítésével, a szállítás munkájának javításával és a gyorsabb kiszolgálás biztosításával. A kereskedelem dolgozóinak feladata a közsgépolitikai terv végrehajtását a maga területén segíteni, biztosítani.

A beszámolót számos hozzászólás követte. Az 1905-ös háztartási bolt vezetője hiányolta, hogy bécsifehér piktoréglát nem szállítanak a boltokba, kifogásolta, a fehér olajfesték csak 5 kilós esomagolásban van, amit csak festőiparosok tudnak használni, viszont a dolgozók részére félkilós és egykilós dobozokat kellene forgalomba hozni. Több háztartási cikk hiányosságát is ismertette. Császár Zsigmondné társadalmi ellenőr a 436-os fűszeráruda dolgozóit és vezetőit dicsérte, példátlanul tisztá az árudában minden. Ugyanez a helyzet a Vesselényi utca és Bem utca sarkán lévő KÖZÉRT-ban, a 810-es TEJÉRT-ben, a 419-es KÖZÉRT-ben. Felszólalása után több társadalmi ellenőr dicsérte a kerület egyes szép és helyes áruterítéssel rendelkező üzleteit. Ilyen a 428-as KÖZÉRT, a 415-ös és a 404-es áruda.

Több hiányosságot is szövéttettek a jelenlevők. Így a Vendéglátóipari Vállalat vezetője hiányolta, hogy 10-20 forintos bevásárlásért be kell menniök Pestre, mert csak közületi blokkra vásárolhatnak. Léránt Antal, a legyesipari Javitóvállalat részéről azt a panaszt hozta az ankét elé, hogy a vállalat képtelen szállítási kötelezettségeinek elget tomi, kecsijuk van, lovat is vehetnének, mert erre a pénz szintén rendelkezésükre áll, de takarmányellátmányt nem tudnak biztosítani a lovaknak, ugyanis az állami szerv takarmányellátmányt csak 200 mázsán felül utal ki, ennyire pedig nekik szükségik nincs. Nincs lehetősége arra, hogy abrakot, szemestakarmányt szerezzen a lovaknak, ha nem akar a fermálló rendelkezésekbe ütközni. Segítést kért a tanácsától, hogy ezt a kérdést bürokráciamentesen megoldhassák. Molnár Ferenc, a XVIII. kerületi tanács kereskedelmi osztály vezetője szintén felszólt az ankéton és közö feladatuk jó elvégzésére, az árualap növelésére, az elfekvő anyagok felkutatására és annak a helyi iparral való feldolgoztatására hívta fel a jelenlevőket.

Ezután a XIX. kerületi KÖZÉRT-vállalat, a Vendéglátóipari Vállalat és a Sütőipari Vállalat vezetői és megajándékozott több társadalmi ellenőrt, majd a tanács végrehajtó bizottságának jutalmait nyújtották át a legjobb munkát végző kereskedelmi vállalatoknak és dolgozóknak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955 január 28

M óra 40 perc

DIAFILM KÉSZÜLT CSOKONAI LETÉRŐL ÉS MUNKÁSSÁGÁRÓL

I & HM -oz Hné P

1955 január 28

A Magyar Diafilmgyártó Vállalat Csokonai Vitéz Mihály halálának százötvenedik évfordulója alkalmából 50 képből álló diafilmet készített a tanácsok népművelési osztályai és a kulturotthonok részére. A képsorozatot Verjas Béláné, az O szűcs Irodalmi Emlékmúzeum igazgatója és Erdős Láréné állította össze. A diafilm képanyaga nagyrészt korebeli metszetekből és rajzokból áll, s bemutatja a legfontosabb Csokonai emlékeket. A kísérőszöveg a költő életének és munkásságának tömör ismertetését tartalmazza. Az összeállítás értékes segítséget és kitűnő szemléltető eszközt nyújt az ünnepi előadások megtartásához. /MTI/

IFJUSÁGI HANGVERSENY A KODÁLY ZOLTÁN KULTURTEREMBEN

KISZT & dg -oz Hné P

1955 január 28

Felszabadulásunk tizedik évfordulója alkalmából a Magyar-Szovjet Társaság VI. kerületi szervezete és a Fővárosi Zeneiskola Szervezet Központ 1. számú körzetének szakszervezeti bizottsága a DISZ-fiatalok bevonásával január 30-án délelőtt 1/2 11 órakor a Kodály Zoltán kulturteremben, /VI. "Agymező utca 11./ neves művészek közreműködésével a fővárosi zeneiskolák növendékei számára ifjúsági hangversenyt rendez. /MTI/

ŐRIZETBE VETTÉK AZ EGERI VÁGÓHID- ÉS MUFELDOLGOZÓ VÁLLALAT TOLVAJ ALKALMAZOTTAIT

I Fm/Fm Li Hné P

1955 január 28

Rázi Sándor, Kovács Miklós, Erdélyi Károly, Csányi Gyula, Szakácsi Sándor, Malek József és Nagy Sándor hentesek, az egeri Vágóhid és Mufeldolgozó Vállalat alkalmazottai 1951 óta több mint 460.000 forint értékű húst, szalonnát és zsírt loptak el a vállalatból.

A rendőrség valamennyiüket őrizetbe vette és átadta az ügyészségnek. Kivülük még több személy is követett el kisebb-nagyobb lopásokat, ezek ellen ugyancsak megindították a büntető eljárást. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1955 január 28 11 óra 40 perc

ORSZÁGSZERTE ERŐSÖDIK A TANÁCSOK TÖMEGKAPCSOLATA

ö Vid -cz/Szné -cz Iné P 1955 január 28
Az új esztendőben már csaknem négyszáz közérdekű javaslat hangzott el a miskolci városi tanács fogadóóráin

Miskolcon - hazánk második legnagyobb városában - napról-napra erősödik a tanács és a dolgozók közötti kapcsolat. A városi tanács fogadóóráin a tanácstagokat már nemcsak személyi ügyekben keresik fel a dolgozók, hanem többségük értékes közérdekű javaslatokkal támogatja a tanács munkáját.

Januárban a városi tanács tagjai már 174 fogadóórát tartottak, amelyeket mintegy 600 dolgozó keresett fel. A fogadóórákon csaknem 400 közérdekű javaslat hangzott el. Számos dolgozó kérte az utak rendbehozását, a vízvezeték-hálózat és a közvilágítás bővítését, az új lakóházak környékének perkosztását.

A dolgozók azonban nemcsak értékes javaslataikkal, hanem társadalmi munkájukkal is hozzájárulnak lakóhelyük, környezetük gazdagabbá, szebbé tételéhez. A diósgyőri országúti őrháznál épült bérházak lakói például - a helyi népfront-bizottság javaslatára - tervet készítettek a házak környékének parkozására. Elgondolásukat közölték Vágó Péter tanácstaggal, s kérték segítségét. A dolgozók vállalták, hogy amennyiben a tanács a szükséges anyagokat rendelkezésükre bocsátja, a parkozítást társadalmi munkában elvégzik.

A fogadóórákon jócskán akadtak olyan javaslatok is, amelyek új üzletek létesítésével, a lakóházak tatarozásával foglalkoztak. Ezeket a kérélmeket a városi tanács végrehajtó bizottsága figyelembe veszi a várospolitikai terv elkészítésénél.

Megvalósulnak a komlói városgazdálkodási állandó bizottság javaslatai

A tanácsválasztás után alakult meg a héttagú komlói városgazdálkodási bizottság, amely aktív hálójával havonta egyszer megbeszéli a város fejlesztésével kapcsolatban, milyen javaslatokat továbbítsa a tanácshoz. /folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955 január 28

11 óra 45 perc

/Országszerte...folyt/ ö Vid -cz/Szné -cz Hné P

Csizmadia Emilné bányászasszony, az állandó bizottság elnöke és Körbe Zoltán állandó bizottsági titkár állandó összeköttetésben van a városgazdálkodási osztállyal, amely a bizottság jogos kéréseit, hasznos tanácsait s arra megvalósítja. Így Mecsekjánosiban és Komló-Zobákon bővítették a közvilágítási hálózatot, a komló-zobáki iskolában pedig bevezették a villanyt. Intézkedtek, hogy a posztenyási városrészben postafiókot állítsanak fel.

A városgazdálkodási állandó bizottság legutóbbi ülésén hozott 39 javaslatból számos bekerül Komló most készülő város-politikai tervébe./MTI/

CSEKONAI-EST SZÉKESFEHÉRVÁROTT

Vid -cz Hné P

1955 január 28

Január 30-án, vasárnap este a TTIT Fejér megyei szervezete a székesfehérvári városi kulturházban Csekonai-estet rendez. Az ünnepi esten Hegedűs Géza író méltatja Csekonai költői munkásságát, s Gobbi Hilda Fossuth-díjes színművész Csekonai-verseket ad elő. A műsört zeneszámok egészítik ki./MTI/

FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉGEKRE KÉSZÜLNEK A DUNÁNTULON

ö Vid HA/Szné -cz Hné P

1955 január 28

Felszabadulási kulturhónap Fejér megyében

Fejér megyében, a háboruban legtöbbet szenvedett dunántuli területen március 4-től április 4-ig felszabadulási kulturhónapot tartanak. Ekkor vetítik majd megyeszerte a falvak, városok tízéves fejlődéséről készített diafilmeket. A székesfehérvári városi kulturházban kiállítás rendeznek a megveszélthely új-építéséről, tízéves fejlődéséről. Az üzemekben, iskolákban előadásokon ismertetik a város történetét, a felszabadító harcokat.

/folyt.köv./

Kv

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955 január 28

11 óra 50 perc

/Felszabadulási....folyt/ ö Vid HA/Szné -oz Hné P

A sztálinvárosi művészeti együttesek is nagyban készülnek április 4-re. A Vasnű központi együttese márciusban ünnepélyesen köszönti a felszabadulási verseny legjobbjait. Ezenkívül még számos más kulturális és sportesemény, ifjusági megmozdulás teszi majd emlékezetessé szabadságunk tizedik születésnapját Fejér megyében.

Tudományos előadások, beszámolók Vas megye egészségügyének tízéves fejlődéséről

Vas megyében az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete a TTIT-vel és a megyei kórházzal együttműködve tudományos előadásokon, beszámolókon ismerteti azt a nagyszerű fejlődést, amelyet a megye egészségügyi intézményei a felszabadulás óta elértek.

A TTIT politikai-történelmi szakosztálya a felszabadító harcokról, az irodalmi szakosztály az e harcokkal kapcsolatos szépirodalmi művekről rendez előadásokat. A művészeti szakosztály munkás-folklor munkabizottsága összegyűjti Szombathely és a megye munkásságának /hagyományait s az anyagot műsoros esten ismerteti. A műszaki szakosztály "Szovjet gépek a mezőgazdaságban" címmel a megye községeiben, termelőszövetkezeteiben tart előadásokat. /MTI/

ALMA

FILM A SZABOLCSI JONATHAN/TERMELESRŐL

Vid R/B No Hné P

1955 január 28

Nyíregyházán a napokban mutatták be a világhírű szabolcsi Jonathan-alma termesztéséről készült egyórás, színes dokumentumfilmet. A mozihelyiség zsúfolásig megtelt érdeklődő dolgozó parasztokkal és szakemberekkel. Az értékes szakfilmet a gyümölcstermelő Szabolcs megye számos más helyén is bemutatják. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955 január 28

12 óra — perc

VÁGJÁK A JÉGET A BALATONON

Vid R/B No Hné P

1955 január 28

/részeit

A Balaton partmenti 60-40 centis jégpáncél fedi, a siófoki "Új Barizda" Termelőszövetkezet tagsága megkezdte a jég kitermelését. A termelőszövetkezeti parasztok a siófoki tejüzem három jégvermét töltik meg. A vermekbe csaknem 6000 mizsa jeget hordanak. A jégvágók munkája több mint 42.000 forintot jelent a termelőszövetkezet pénztárának. /MTI/

450 MÁZSA CSERSZÖMÖRCE A BÖRGYÁRKNAK

Vid R/B No Hné P

1955 január 28

A cserszömörce hazája Balatona medritől Akali-ig húzódik. A növény levele nagymennyiségű bőrszerző anyagot tartalmaz. Ezen a tájon ez idén 450 mizsa szárított cserszömörcét gyűjtöttek össze, ebből 250 mizsát a budapesti "Táncsics" Bőrgyár kapott, a többit a sámontornyai és a pécsi bőrgyárak szállították. /MTI/

1600 MÁZSA HALAT SZÁLLÍTOTTAK EL A TÉLEN A HORTOBÁGYRÓL

Vid R/B No Hné P

1955 január 28

A hortobágyi tőgazdaság 4000 holdján október végén befejezte a téli halászatot, s a kifogott halak nagy részét kis tevekbe, az úgynevezett teletőkbe rekták. Innen a téli hónapokban 1600 mizsa friss halat - főként pontyot - küldtek Budapestre és a vidéki városokba. /MTI/

SAJÁT GYŰJTÉSŰ NÉPI JÁTÉKOkkal KÉSZŰLNEK A FELSZABADULÁS ÉVFORDULÓJÁNAK ÜNNEPÉRE A SZABOLCSI NÉPI EGYÜTTESEK

Vid -oz Hné P

1955 január 28

A szabolas-szatmári folyók legszebb dalai, táncai és népszekásai ismét életre kelnek a népi együttesek színpompás játékaiban. A már-már feledésbe merült régi dalokat, táncokat a megyei művészeti együttesek tagjai az elmúlt esztendőben gyűjtötték össze és dolgozták fel népi játékokká.

/folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955 január 28

12 óra 05 perc

/Saját gyűjtésü...folyt/ Vid -cz Hné P

És most, a hosszú téli estéken - Ajakon és Mérkvállajban, Vaján és Nagykállóban, Nyírlugoson és Nagyecsedén - újból felcsendülnek az ősi dallamok, a felszabadulásunk tizedik év fordulója alkalmából rendezett kulturális készülő fiatalok ajkán.

seregszemlére

Nagyecsedén, ebben a lápi szigetre épült régi községben az egész lakosság szívügyévé vált már a népi együttes. A próbákon sokan ott vannak az idősebbek közül is és tanácsokkal, egy-egy dallamrészsel, táncfigura bemutatásával segítik a "lakodalmast" tanuló fiatalokat. A mintegy hetventagú együttes a közeljövőben már be is mutatja a "Nagyecsedei lakodalmast".

Mérkvállajban Suskó János pedagógus hozzáértő irányításával az együttes tagjai az elmúlt esztendőben egész sor régi dalt, táncot és helyi szokást kutattak fel. A kenasztánc, az üvegestánc, a fonójáték és egy "kendercörzsölő" elnevezésű népi játék mellett rábukkantak egy helyi eredetű balladára is, amelynek címe: "Jóestet barna lány". Ezekből a régi szépdalokból, táncokból háromrészes nagy farsangi játékot állítottak össze. A jubileumi seregszemlén a felnőtt és az ifjúsági együttes tagjai ezt az új népi játékot hozzák színre közös munkával.

Nagykállóban az alig fél éve alakult népi együttes tagjai a "Csillagszemű juhász" című népmesét használták fel új népi játékok keretében. A játék magába foglalja a legszebb kállói dalokat, táncokat és szokásokat - köztük a gyönyörű kállói "lakodalmast" és a híres "Kállai kettőst"./MTI/

HIREK A MAGYAR IFJUSÁG ÉLETÉBŐL

ö Vid Hn/Bné -cz Hné VE 1955 január 28

A nevelési tanács segítségével fellendült a szegedi járás DISZ-szervezetinek kulturális élete

A közelmúltban a szegedi járásban is megalkult a járás vezetőiből, tapasztalt dolgozókból, pedagógusokból a DISZ munkáját segítő nevelési tanács. Működését azzal kezdte, hogy megvizsgálta a gyengén működő DISZ-alapszervezetek munkáját. Megállapították, hogy ezek a szervezetek kevés segítséget kapnak a közösségi vezetőktől.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19 kiadás

1955 január 28

12 óra 15 perc

/Hírek a magyar ifjúság...1.folyt/ ö Vid HA/Bné -oz Hné VE

Nagy hibájuk, hogy nem szerveznek az ifjúságot vonzó kulturális életet. E helyzet egyik oka: a járás számos községében a földművesszövetkezet, vagy a Terményforgalmi Vállalat használja raktárnak a DISZ-helyiségeit... A nevelési tanács közbenjárására a fiatalok rövidesen visszakeprik régi otthonaikat. A járási tanács kulturális alapjából több ezer forintot fordít az elhanyagolt helyiségek berendezésére: berendez, rádiót, sportfelszereléseket kap az ifjúság.

A járásban több mint 30 fiatal pedagógus kevésbé, vagy egyáltalán nem vett részt a DISZ munkájában. A nevelési tanács tagjai valamennyiüket felkeresték s azóta a pedagógusok egyre több segítséget adnak az ifjúság műveléséhez, neveléséhez.

Több mint 3600 fiatal végezte el a Petőfi iskola első félévét Pest megyében

A DISZ politikai oktatása, a Petőfi iskola első félévét Pest megyében több mint 3600-an végezték el. A fiatalok tudásvágyára jellemző, hogy sokhelyütt az oktatási év megindulása után is még számosan bekapcsolódtak a tanulásba.

Farsangi bálakra készülnek a DISZ-szervezetek

Az ideig farsangon az ország minden táján vidám mulatságokat, bálakat rendeznek a DISZ-szervezetek. A tatabányai DISZ-bizottság január 29-én nagyszabású farsangi álarcosbált rendez a termelésben élenjáró bányászfiatalok és kiváló diákok tiszteletére. Hajduszoboszlón február elejére tervezik a nagy farsangi bált, amelynek megnyitójaként jellemző felvonulást tartanak a város utcáin.

A pécsi városi tanács az ifjúság műveléséért

A pécsi városi tanács nagy gondot fordít az ifjúság nevelésére. Ennek egyik jele az a terv, amelyet a népművelési osztály dolgozott ki az ifjúság széles rétegeinek bevonására a kulturális munkába. A többi között kirándulásokat, muzeumlátogatásokat, művészeti bemutatókat szerveznek.

/folyt.köv./ Ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1955 január 28

12 óra 15 perc

/Hirek a magyar ifjuság...2.folyt/6 Vid HA/Bné -cz Hné VE

A Doktor Sándor kulturotthonban havonként összejöveteleken a város legjobb nevelői, kulturális szakemberei ismertetik meg a tanulás, nevelés, szórakoztatás módszereivel az ifjuság vezetőit.

Járási DISZ-értekezletre készülnek
Békésben

A kongresszusi készülődés során Békés megyében már mintegy 90 gyűlésen választottak küldötteket a fiatalok a DISZ járási értekezleteire. A gyűléseket műsoros békeestéssel kötik egybe és sok, a DISZ-en még kívül álló fiatal is részt vesz rajtuk. Szép tervek születnek: Sarkadon a területi DISZ-szervezet tagjai például hatvantage művészeti együttest alakítanak, a 'Dózsa' Termelőszövetkezet ifjusága a nagyszénási Dózsa Termelőszövetkezet fiataljait hívta ki termelési és kulturális versenyre, a többi között vállalták, hogy március 15-ig 7000 facsemetét ültetnek el./MTI/

ÖT ÉV ALATT TÖBB MINT 107.000 HOLDON JAVÍTOTTÁK MEG A SZIKES ÉS SAVANYU TALAJOKAT

1 KÁ/B No Hné P

1955 január 28

Ötéves tervünk százezer hold szikes és savanyu talaj megjavítását írta elő. Ez a szám sokszáz vagonnal több búzát, kukoricát, szénit jelent. A talajjavítók a szállítási nehézségek ellenére eleget tettek a követelményeknek és a tervidőszak végén több mint 107.000 hold terméketlen föld megjavításáról számolhattak be. Legutóbb, 1954-ben kereken 50.000 vagon javítóanyag felhasználásával 37.000 holdat tettek termővé.

A gyengehozamu, tápanyegben szegény földeken ma már dusnak ígérkező vetés bokrosodik. 1954-ben, az előző évi javítások hatására, az egyházasrádóci Búza Termelőszövetkezet például holdankint 9 mázsával nagyobb őszibúza termést ért el, a felsőpatyi 'Úttörő' Termelőszövetkezetben pedig holdankint 30 mázsa kendert takarítottak be, szemben a javítatlan földeken termett 10 mázsával.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955 január 28

12 óra 15 perc

/Hirek a magyar ifjuság...2.folyt/ö Vid HA/Bné -cz Hné VE

A Doktor Sándor kulturotthonban havonként összejöveteleken a város legjobb nevelői, kulturális szakemberei ismertetik meg a tanulás, nevelés, szórakoztatás módszereivel az ifjuság vezetőit.

Járási DISZ-értekezletre készülnek
Békésben

A kongresszusi készülődés során Békés megyében már mintegy 90 gyűlésen választottak küldötteket a fiatalok a DISZ járási értekezleteire. A gyűléseket műsoros békeestékkel kötik egybe és sok, a DISZ-en még kívül álló fiatal is részt vesz rajtuk. Szép tervek születnek: Sarkadon a területi DISZ-szervezet tagjai például hatvantage művészeti együttest alakítanak, a 'Dózsa' Termelőszövetkezet ifjusága a nagyszénási Dózsa Termelőszövetkezet fiataljait hívta ki termelési és kulturális versenyre. A többi között vállalták, hogy március 15-ig 7000 facsemetét ültetnek el./MTI/

ÖT ÉV ALATT TÖBB MINT 107.000 HOLDON JAVÍTOTTÁK MEG A SZIKES ÉS SAVANYU TALAJOKAT

1 Ká/B No Hné P

1955 január 28

Ötéves tervünk százezer hold szikes és savanyu talaj megjavítását írta elő. Ez a szám sokszáz vagonnal több búzát, kukoricát, szénit jelent. A talajjavítók a szállítási nehézségek ellenére eleget tettek a követelményeknek és a tervidőszak végén több mint 107.000 hold terméketlen föld megjavításáról számolhattak be. Legutóbb, 1954-ben kereken 50.000 vagon javítóanyag felhasználásával 37.000 holdat tettek termővé.

A gyengehozamu, tápanyagban szegény földeken ma már dusnak igérkező vetés bokrosodik. 1954-ben, az előző évi javítások hatására, az egyházasrádóci Búza Termelőszövetkezet például holdankint 9 mázsával nagyobb őszibuza termést ért el, a felsőpatyi 'Úttörő' Termelőszövetkezetben pedig holdankint 30 mázsa kendert takarítottak be, szemben a javítatlan földeken termett 10 mázsával.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1955 január 28
/öt év alatt....folyt/ i Ká/E No Hné P

12 óra 25 perc

A költségek rendszerint már egy év alatt megtérülnek. Egy hold savanyu talajjavítási költsége általában 900 forint, a termelőknek azonban csak a szállítást kell megfizetni, a javítóanyagot ingyen kapják. A megjavított föld minden holdja a genszapáti Alkotmány -ben 1160, a zalaegerszegi Dicsőség Sztálinnak Tsz-ben 1320, a kincsédpusztai állami gazdaságban pedig 3000 forint többletjövedelmet hozott. Ha ehhez hozzávesszük, hogy a jobb szerkezetű földeken a szántás, s mindennemű talajművelés is könnyebb, érthető, hogy a gazdák szívesen kötnek szerződést a talajjavító vállalatokkal. Az egyénileg dolgozó parasztok talajjavítási szerződéskötései már 20 százalékkal meghaladják az előirányzatot.

Ebben az évben a terméketlen talajok további tízezer holdjaira szórják ki a javítóanyagokat: a meszet, a gipszet és a lignitet./MTI/

MÁR HÁROM VÁROS ÉLELMISZERIPARI ÜZEMEI KÖTÖTTEK EGYÜTTMŰKÖDÉSI SZERZŐDÉST

i Gő/Szl NL Hné VE 1955 január 28

A múlt év novemberében a győri élelmiszeripari vállalatok együttműködési szerződést kötöttek, amelyben vállalták, hogy a legmesszebbmenő termelési segítséget nyújtják egymásnak. Az eddig eltelt idő már bebizonyította, hogy a kezdeményezés életrevaló, mert nagymértékben elősegítette a vállalatok tervteljesítését és önköltségük csökkentését.

A győri élelmiszeripari üzemek együttműködésének hatását a város lakossága is érzi. Az üzemek ugyanis gépkocsijaik munkaidejét úgy hangolták össze, hogy most már résztvesznek a tejüzem, a sütő- és husipari vállalatok termékeinek szállításában. Ma már gyorsabban jut el az élelmiszer a város üzleteibe, s nem fordul elő, hogy kora reggel nem lehet tejet, vagy kenyeret kapni.

A győri együttműködés eredményességét az biztosítja, hogy az üzemek önzetlenül segítik egymást. A vállalatok igazgatóiból alakult intézőbizottság rendszeresen megbeszéli a tennivalókat. A naponta felmerülő feladatokat a vállalatok kooperációs felelősi intézik.

A jó példa hamarosan követőkre talált: Szeged és Mecsekemét élelmiszeripari üzemek is megkötötték az együttműködési szerződést./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955 január 28

12 óra 25 perc

1954-BEN KÉTSZERANNYIT FIZETTEK KI A MEZŐGAZDASÁGI UJÍTÓKNAK,
MINT AZ ELŐZŐ ÉVBEN

1 Br/B No Hné P

1955 január 28

A Földművelésügyi Minisztérium ujitási csoportja hivatalos értékelést adott ki a mezőgazdasági ujitómozgalom mult évi fejlődéséről. Az értékelés szerint a mult év folyamán 3434 javaslatot nyújtottak be, amelyekből a mezőgazdasági szervezetek 1684-et fogadtak el. Az elfogadott javaslatok közül 1284 ujitást valósítottak meg. A bevezetett ujitások részén a ténylegesen megtakarított összeg 76,025.282 forint volt. A földművelésügyi szervezetek az ujitóknak 1954-ben 815.430 forintot fizettek ki.

A mezőgazdasági ujitómozgalom 1953. évhez viszonyítva komoly méretekben fejlődött: 1954-ben 42 százalékkal több javaslatot nyújtottak be, 65 százalékkal többet fogadtak el és 63 százalékkal több ujitást valósítottak meg, mint 1953-ban. Az ujitásokból származó megtakarítás a mult évben 850 százalékkal nagyobb volt, a megelőző évinél. Az ujitóknak 1954-ben kétszerannyit fizettek ki, mint 1953-ban./MTI/

TÖBB MINT EZER TONNA HENGERELTÁRUT GYÁRTOTTAK TERVEN FELÜL AZ
RM DURVAHENGERMŰ DOLGOZÓI

1 SL/F Hné NL VE

1955 január 28

Az RM durvahengermű brigádjai adóssággal kezdték az évet, hamarosan azonban emelkedésnek indult a termelés és három hét óta rendszeresen túlteljesítik tervüket. Csütörtök reggeltől péntek reggelig például 41 tonna acélt hengereltek terven felül, s ezzel esedékes előirányzatukat már 1025 tonna lemezárúval szárnyalták túl. Kiváló eredményüket elsősorban a Szovjetunió határidő előtti szállítási tettei tették lehetővé. A Szovjetunióból már a hónap első felében megérkezett a januárra tervezett teljes, kiváló minőségű bugaszállítmány. A jó és kellő mennyiségű anyaggal könnyebben megy a munka. Számottevő szemzavar ebben a hónapban még nem volt, s az előforduló kisebb hibákat azonnal ki tudják javítani, mert a fontosabb berendezésekhez mindig van kéznél tartalékalkatrész. A terv túlteljesítése mellett a hónap eleje óta jelentősen javult a hengereltárut minősége is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955. január 28.

12 óra 35 percre

KUTATÓINTÉZET ÉS ÜZEM EGYÜTTMŰKÖDÉSE A FELSZABADULÁSI VERSENYBEN

i II/ Fd/Gy Vg NL VE 1955. január 28.

A műanyagipari kutató Intézet munkatársai sokszor fájtlalták, hogy kutatásaik eredményét az ipari üzemek nem hasznosítják eléggé. A felszabadulási verseny során a kutatók együttműködési megállapodást írtak alá a Füzfői Nitrokémia Vállalat dolgozóival. Megegyeztek, hogy az üzem tovább fejleszti a laboratóriumi kutatások eredményeit, megvalósítja az intézetben kidolgozott új eljárásokat és megkezdi több, hozánkban új műanyag üzemi gyártását.

A kutatók a közelmúltban kidolgozták a plexi üveg és a csontpótlásra, fogászati célokra használatos műanyagok alapanyagának gyártási technológiáját. Útmutatásaik alapján Füzfőn még az év első felében új üzemot szerelnek fel az alapanyag előállítására. Az új gyáregység 1955 végén kezd termelni. A kutatók további célja pedig az, hogy megoldják a plexi üveg gyártásának feladatát is.

Az intézet segítségével új technológia alapján kezdik meg az iparban gyakorta használatos aminoplast üzemi gyártását. Ennek az új eljárással készített, bakelithez hasonló műanyag az az előnye, hogy tartósabb és szebb tárgyakat lehet belőle készíteni, alapanyaga könnyebben beszerezhető.

Az iporka elnevezésű szilára habgyantát a többi között a vonatok, hajók egyes részeinek szigetelésére használják. Eddig importálták, most megkezdik hazai gyártását. Az intézet laboratóriumi kísérleteit a Nitrokémia mérnökei továbbfejlesztették és rövidesen kielégíthetik a hazai szükségleteket. Az iporka egyik legnagyobb előnye, hogy könnyű. Egy köbméter újfajta habgyanta súlya mindössze 16-20 kiló. /MTI/

HAJÓIPARI DOLGOZÓK ÉS ANYAGTAKARÉKSÁGI VERSENYE

i TH/Szl/Gy NL Mi 1955. január 28.

A Szabad Új, pártunk központi lapja a közelmúltban cikksorozatban foglalkozott a Vörös Csillag Ipari Gyár önköltségcsökkentési problémáival. A cikkek ráirányították az iparági igazgatóságok figyelmét arra, hogy az anyagigényes iparoknál költségcsökkentés terén a leghelyesebb első sorban az anyagfelhasználás kérdését megvizsgálni. A Hajóipari Tröszt igazgatóságának vezetői ennek megfelelően megbeszélték, hogy a Gheorghiu Dej Hajógyár pártbizottsága által kezdeményezett anyagtakarékosági versenyt kiterjesztik a hajóipar valamennyi vállalatára s oly módon irányítják, hogy az anyagmegtakarítást folyamatosan ellenőrizhessék.

/Folyt. köv./

/Hajóiparunk...folyt./ i T^r/szl/Cy 11 Mi

A hajógyárak^{az} anyagtakarékoság érdekében pontosan meghatározott mennyiségű anyag megtakarítására tettek ígéretet. A Gheorghiu Dej Hajógyár dolgozói vállalták, hogy ez évben hengerelt anyagból 1,064.000, szinesféméből 360.000, fából 327.000 és egyéb anyagokból 500.000 forint értékű anyagmennyiséget takarítanak meg. Az Óbudai Hajógyár dolgozói is csatlakoztak a népgazdasági szempontból nagyjelentőségű anyagtakarékosági versenyhez, s vállalták, hogy ebben az évben összesen 1,123.000 forint értékű hengerelt anyagot, szinesfémeket, fát, vegyi anyagokat és egyéb rezsianyagokat takarítanak meg. A Darugyár dolgozói azt ígérték, hogy az év végéig megtakarítanak 462.000 forint értékű anyagot.

A Balatentüredi Hajógyár és a Dunai Hajógyár dolgozói is előkészítik a versenyhez csatlakozásukat. Jelenleg azon fáradoznak, hogy pontosan megállapítsák azokat a lehetőségeket, amelyeknek kiaknázásával ők is jelentős anyagmegtakarítást érhetnek el.

A Hajóipari Tröszt vállalatainak dolgozói az anyagtakarékoság érdekében üzemekben brigádokat alakítottak. A brigádok tagjai: a párttitkár, a főmérnök, az anyag- és áruforgalmi osztály vezetője, a főtechnológus, a főkonstruktor, a gyáregységek vezetői, a szakszervezeti bizottságok elnökei, valamint azok a dolgozók, akik a vállalatnál a legtöbbet tehetnek az anyagtakarékoság érdekében. A brigádoknak az a feladatuk, hogy havonta értékeljék az elért eredményeket, s intézkedéseket tegyenek az anyagtakarékoságnál észlelt hiányosságok megszüntetésére. A brigádok munkáján nyomán szigorubbá válik a normán felüli anyagtalványzás és határozott intézkedéseket tesznek, hogy a hengerművektől beérkező anyagokat azonnal felül vizsgálják és a selejtes árut viszaküldjék hengerművekhez. A brigádok feladatul tüzték ki azt is, hogy darabolóműhelyeket állítsanak fel üzemükben és az anyag kiszabási tervek pontos betartásával is hozzájárulnak a takarékosághoz.

- Az anyagtakarékosági verseny eredményességének feltétele, - hangsúlyozzák a Hajóipari Tröszt vezetői - hogy a vállalatoknál az anyagtakarékoságot ne csak a műszaki vezetők ügyének tekintsék, hanem a Gheorghiu Dej Hajógyár pártbizottságához hasonlóan a párt és szakszervezetek, valamint a DISZ tagjai is teljes erejükkel támogassák. A hajóipari igazgatóság az anyagtakarékosági versenyben legjobb eredményeket elérő vállalatok részére vándorserleget alapít. Ezen felül az anyagtakarékosági versenyben élenjáró dolgozókat a koh- és gépipar kiváló dolgozója címre, illetve kormánykitüntetésre terjesztik fel. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955. január 28.

12 óra/40 perc

GAZDAG TERVEKKEL KÉSZÜLNEK IDEI MUNKÁJUKRA /TERMELŐSZÖVETKEZETEK

8 Vid R/B/Fd No P

1955. január 28.

Valamennyi nógrádi termelőszövetkezet tervét jóváhagyták

Nógrád megyében minden termelőszövetkezet elkészítette az új gazdasági év tervét. Ezeket a megye mezőgazdasági szakemberei gondosan tanulmányozták, majd ellátogattak a termelőszövetkezetekbe és megbeszéltek, közösen kijavították az előfordult hibákat.

A nógrádszakáli "Tolouchin" tsz-ben például kevés a munkásköz. Csupán tízen vannak, szántóföldjükhöz, gyümölcsösükhöz mégis két halastavat és gabatanyásztó telepet terveztek. A járási tanács megbízottja összehívta a tagokat, akik a beszélgetés után maguk kérték, hogy töröljék a tervből a halastavakat és a gabatanyásztó telepet. A nagyroszi "Uttörő"-nél nem vették fel a jövőbenbe a sertések eladását. A hiba kijavítása után a tagok örömmel fogadták a hírt, hogy egy-egy munkaesység értéke öt forintra emelkedik. A somoskői II. Pártkongresszus tsz-ben a kedvezőtlen nógrádi éghajlatra hivatkozva őszi búzából 5, rozsából 3 mázsára állapították meg az egy holdra eső terméshezámot. A tagság meggyőzése után a tervszámokat felülbírták.

A terveket mármegyeszerte felülvizsgálták és jóváhagyták.

Közös tervkészítés a berkeszi "Bajcsy Zsilinszky" tsz-ben

Szabolcs megyében, a kemecsei járás termelőszövetkezeteiben a tagság élénken érdeklődik az ideai tervkészítés iránt. A szövetkezetek többségében közösen készítik el a terveket. A berkeszi "Bajcsy Zsilinszky" tsz-ben az intéző bizottság csak javaslatot terjesztett elő, és azt közgyűlésen vitatták meg. A végleges tervet a közgyűlés által megválasztott bizottság állapította meg.

A járás több termelőszövetkezetében jelentősen fejlesztik az állatállományt. A vasmegyeri "Micsurin" tsz-ben 30-ról 51-re növelik a fejőstehenek számát. A kemecsei Dózsá-ban továbbra is fenntartják a jól jövedelmező sertéshizlálást, de az idén már

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1955. január 28.

12 óra 40 perc

/Gazdag tervekkel készülnek...folyt./ Vid R/B/FA No P

a hizónakvalót is maguk nevelik.

Uj üzemágakat vezetnek be Szentesen

A szentesi termelőszövetkezetek nagy körültekintéssel készítették el termelési terveiket, amelyeket a városi tanács már jóvá is hagyott.

Balla János, a szentesi "Felszabadulás" tsz Kossuth-díjas elnöke a szövetunióbeli utóján látta, hogy az egyik kasztronai kolhoznak milyen szép jövedelmet jelent a szeszfeldolgozó üzem. Mivel a "Felszabadulás" földjei minden évben gazdag répa-és burgonytermést hoznak, a tagság elhatározta, hogy az idén mezőgazdasági szeszüzemet állít munkába.

A Tiszamenti tsz fölaján huzódik a Kurca patak, amelynek vizét eddig csak öntözésre használták. Az idén a patak egy részét elkerítik és ott háromszar kacsát tenyésztenek. Tizenöt holddal növelik rizsteleplüket is, s a nagyobbitási munkához már hozzá is kezdtek.

Több zöltséget termelnek Gönyűn

A gönyűi Lenin Termelőszövetkezet vezetősége megvizsgáltatta a gazdaság talaját, s azután elhatározta, hogy öt holdon kertészetet létesít. Azt is tervezik, hogy mire a zöltségféléket árusíthatják, boltot nyitnak Győrben, a Wilhelm Pieck Győr közelében.

A termelőszövetkezetnek tavaly jól jövedelmezett a dohány. Elhatározták, hogy az idén kétszer akkora területen, tíz holdon termelnek dohányt.

Több mint 400 új belépő a Tolna megyei termelőszövetkezetekben

Tolna megyében a termelőszövetkezetek jórésze szép eredményekkel zárta a múlt esztendő és gazdag tervekkel készül az idére. A kívülállóknak nagy érdeklődéssel figyelik az eredményeket. A sikereknek köszönhető, hogy az utóbbi hónapokban Tolna megye termelőszövetkezeteibe 403 új belépő irta alá a nyilatkozatot, s csaknem 800 holddal gyarapították a közös vagyont. A simontornyai "Alkotmány" termelőszövetkezetben, ahol nemcsak jó a jövedelem, hanem példás a munkafegyelen is, 41 család kérte a felvételt. /MTI/ - - -

B 27. kiadás 1955. január 28. 13 óra 15 perc

IFJU TERMÉSZETKUTATÓK ÁLLOMÁSA ÉPÜL NYIRMEGYESÉN

1955. január 28.

A napokban gondosan lezárt ládák érkeztek a Szabolcs megyei Nyirmegyesre, a község uttörőinek címezve. A nagy ládákból értékes ajándékok kerültek elő: mikroszkóp, fényképezőgép, akvárium, lombikok és egyéb laboratóriumi eszközök. Az értékes felszerelést a nyirmegyesi Ifju Természetkutatók Állomása kapta, amely most rendezi be - több mint félmillió forintos költséggel - új, korszerű otthonát.

Az Ifju Természetkutatók Állomása, amely a DÍSz irányításával dolgozik, a terv szerint az ifjuság ünnepe, március 15-én kezdi meg munkáját. A szép, korszerű épületben négy szakköri szoba, két szertár és egy nagy előadóterem van, ahol diafilm géppel bármikor vászonra vetíthetik a maguk készített metszeteket, preparátumokat. Az épület mellett üvegház lesz. A tanács telket bocsátott az uttörők rendelkezésére, s ennek parcelláin tavasszal különféle növényeket természetnek majd. Hamarosan hozzáfognak egy kicsiny állatkert felállításához, ahová összegyűjtik a Nyírség mezei és erdei állatait. Már több város uttörői - a pécsiek, soproniek, karcagiek, sárospatakiak - felajánlották, hogy csereképpen elküldik vidékük állatfajtáinak egy-egy példányát az ujonnan létesült Ifju Természetkutatók Állomásának. A karcagiek például fácánt íértek, a sárospatakiak pedig vaddisznót és sólymot. De segítenek a gyermekeknek a községbeliek is. A tanács, amely épületet és telket juttatott a természetbarátoknak, most oszlopokat adott, mely bevezethessék a telefont is. A Petőfi Termelőszövetkezet csibekeltető gépet ajándékozott nekik. A község gazdái pedig megígérték, hogy trágyát adnak.

Még folyik a régi épület átalakítása, a szakmunkások a belső szerelést végzik, de az ifju természetbarátok már megszervezték szakköreiket. 12 különböző szakkör működik már, a többi között növénytermesztési, virágkertészeti, akvárium, disznóvénny, madártani, méhészeti és selyemrub^otenyésztő. A lányok életrehivták háztartási, a fiuk pedig barkácsol^o szakkörüket. A 12 szakkörben - amelyek ma még az iskolában működnek - több mint 300 fiatal micsurinista barátkozik, ismerkedik a természettel, az élők világával. A nyirmegyesi ifju természetkutatók munkájába bekapcsolódtak a szomszédos községek - Mátészalka, Hodász, Gebe, Nagydobos - uttörői. Később már a környező járások fiataljait is bevonják a természetkutatók munkájába. Az Oktatásiügyi Minisztériumtól ugyanis IKARUS-aut^obuszt kapnak, amely 40 nyírségi község több mint 600 uttörőjét hozza majd el délutánként Nyirmegyesre. /MTI/

28.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1955 január 28

13 óra 20 perc

UT TÍVOLSÁGI SZEMÉLYGÉPKOCSI-JÁRATOK

KÖM & Szb NL Hné M1 1955 január 28

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium Autóközlekedési Főigazgatósága közli, hogy január 30-tól kezdődően vasárnapokon és munkaszüneti napokon a Budapest-Engels-téri autóbuszpályaudvarról menetrendszerint közlekedő személygépkocsi-járatokat helyez forgalomba Budapest-Kékestető és Budapest-Dobogókő viszonylatban. A budapest-kékestetői járat február 1-től kezdve munkanapokon is, tehát naponta közlekedik. Ugyancsak február 1-től Budapest - Miskolc, Budapest-Debrecen, Budapest-Nyíregyháza, Budapest-Békéscsaba, Budapest-Pápa, Budapest-Kaposvár és Budapest-Zalaegersze viszonylatban munkanapokon menetrend szerint közlekedő személygépkocsikat indít. A gépkocsik a reggeli órákban indulnak Budapestről és a kora esti órákban érkeznek vissza az Engels-téri autóbuszpályaudvarra. /MTI/

A MÁVUT ÉRTESETI AZ UTAZÓKÖZÖNSÉGET,

1 FE/dg NL Hné M1 1955 január 28

hogy január 31-től az eddig Budapesttől - Zalaszentgrótig közlekedő autóbuszok vonalát Zalaegerszeig meghosszabbítja. /MTI/

A SINATELEPI ÁLLAMI GAZDASÁG DOLGOZÓI BECSÜLETTEL TELJESÍTETT ADOTT SZÁVUKAT

1 K6/B No Hné VE 1955 január 28

A sinatelepi állami gazdaság dolgozói a felfűtési versenyben sok vállalást tettek és most teljes erővel azon igyekeznek, hogy ezeket túl is teljesítsék. A munka lendületét fokozta, hogy a gazdaság vezetője és üzemi bizottsága a dolgozók bevonásával tiznaponként rendszeresen értékeli a versenyt. A legutóbbi értékelésben már jelentkeztek a verseny első eredményei.

A gazdaság fejjogulásai az első negyedévi tejbeadási terv 33.000 literes túlteljesítését vállalták. Január 1-től 20-ig az előirányzott 36.000 literrel szemben 40.755 liter tejet adtak be, tehát már az első husz napon 4755 literrel túlteljesítették a tervet. A takarmányok szállítását fogatok helyett kisvasuttal végzik. Ezzel is hozzájárulnak ahhoz, hogy a tejtermelésben a vállalt öt százalékos önköltségcsökkentést elérjék.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1955 január 28

14 óra 05 perc

/A sipatelepi....folyt/ i Kő/B No Hné VE

A sertéshizlaló brigád tagjai megfogadták, hogy az első negyedévben előszállításként 100 hizottsertést adnak be. A hizóba állított sertések átlagsulya már eddig felül van a száz kilón, s így minden kilátás megvan arra, hogy a sertéseket március közepén mintegy 130 kilós átlagsulyban be tudják adni. A hizók da-reértékesítése 25 százalék felett van, az átlagos napi sulygyarapodás pedig több mint 55 deka.

A gazdaság kertészeti dolgozói négy nagy melegágyba már behordták a trágyát, s most serényen készítik a nádtakarókat, szélvédőket, rostálják a földet. A karalábé részére előkészítették a melegágyakat. Így itt is megteremtették annak az előfeltételét, hogy április 4-ig 4.5 millió korai palántát neveljenek fel és 6000 korai karalábét szállítsanak a fővárosba.

Jól halad a munka a gépműhelyben is: a gazdaságban hamarosan befejezik a téli gépjavítást./MTI/

TIZENHAT ÚJ LAKÁST ADTAK ÁT A PÉTI NITROGÉNműVEK DOLGOZÓINAK

i DI/Szl NL Hné P

1955 január 28

A Péti Nitrogénművek dolgozói részére 1954-ben 18 kétlakásos, kertés ház építését kezdték meg. A kétszobás, fürdőszobás lakásokból 16 már elkészült és át is adták a dolgozóknak. A még hátralévő ikerházak építését 1955 közepén fejezik be./MTI/

A MULT ÉVINÉL KEDVEZŐBB KÖRÜLMÉNYEK KÖZÖTT DOLGOZNAK A KISIPAROSOK

t SJ/F NL Hné VE

1955 január 28

Pénteken megkezdődött a kisiparosok Országos Szabadszervezete kétnapos titkári értekezlete, amelyen résztvesznek az illetékes minisztériumok és a SZÖVOSZ képviselői, valamint a KIOSZ megyei titkárai és budapesti osztályvezetői. Nagy János, a KIOSZ szervező titkára beszámolójában elmondotta, hogy a kisiparosok a múlt évben az elfekvő és a hulladékanyagokon kívül 100 millió forint értékű anyagot kaptak az állami készletekből. Az idén több fontos anyagból 30 százalékkal többet utalnak ki a magánkisiparosoknak, ezenkívül egyes anyagokat, például az építőanyagokat és az oxigént szabadon vásárolhatják./folyt.köv./

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1955. január 28.

14 óra 35 perc

/Amult évinél... folyt./ t 55/F/ty NL VE

Nagy János nyomtatékosan felhívta a figyelmet arra a hiányosságra, hogy a kisiparosok egy része megengedhetetlenül sokat kér a végzett munkáért. A becsültes magánkisiparosok vegyék fel a harcot ezek ellen, akik ilyen módon aláássák a kisipari munka jó hírnevét, - mondotta.

Szombaton a megyei titkárok és a szakosztályvezetők mondják majd el az egyes területek és szakmák kisiparosainak problémáit és elért eredményeit./MTI/

ÉRTELMISÉGI KLUB NYILIK A XI. KERÜLETBEN

i -cz/IM -cz Hné VE 1955 január 28

Január 29-én, szombaton este 1/2 8 órakor a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulatnak új értelmiségi klubja nyílik a XI. kerületben, A Bészöly utca 6 számú házban lévő, Bartók Béláról elnevezett klub minden kedden és csütörtökön délután 1/2 5-től este 11 óráig, szombaton pedig délután 4 órától éjjel 12 óráig áll tagjai rendelkezésére./MTI/

A IV. MAGYAR BÉKEKONGRESSZUSRA KÉSZÜL AZ ORSZÁG

ö Vid -cz/IM -cz Hné VE 1955 január 28

A békére szavaznak Kazincbarcika dolgozói

Borsod megyében, a Sajó völgyében épül Kazincbarcika, a béke városa, a mezőgazdaságot segítő borsodi vegyikombinát, a a vidéken áremot adó borsodi hőerőmű. A hatalmas békealkotás dolgozói osztatlan örömmel fogadták a Béke-Világtanács irodájának felhívását s azóta a legjobb brigádvezetők, sztahanovisták, kiváló építők és szefelők nemcsak aláírásukkal, hanem jó munkájukkal is harcolnak nyugat-Féméterszág félfegyverzése ellen. Az új város építkezésén dolgozó Hoffmann-brigád tagjai nem elégedtek meg annyival, hogy maguk aláírták a békeleveket, kérték brigádvezetőjüket, menjen és beszéljen a hőnyező építeteken dolgozókkal is. Hoffmann József az elmúlt napok munkaszünetében több mint 200 aláírást gyűjtött s ugyanannyi embernek meggyarázta meg, hogy minden egyes aláírás hathatós fegyver a békeharcban. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955 január 28

14 óra 35 perc

/A IV. Magyar Békekongresszusra...1.folyt/ ö Vid -oz/HM - oz Hné VI

Egri orvosok levele Franciaországba

Az egri SZTK rendelőintézet orvosai levelet irtak az egyik franciaországi megbízott központ orvosainak. "Tudjuk, hogy ti is elítélitek az új háború előkészítőit, hiszen egy a célunk: békében dolgozni a betegségek megelőzése és meggyógyítása érdekében, hogy még vidámabbá, derűsebbé tegyük az emberiség életét - írják. - Éppen azért harcolunk közös erővel, hogy az atomot ne az emberiség pusztítására, hanem minden ember javára használják fel. Kiáltásunk velünk, kedves francia barátaink: azonnal tiltsák be és semmisítsék meg az összes atom- és tömegpusztító fegyvereket."

Békeküldött-választások a Wilhelm Pieck
Cyárban

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói munkaszünetekben élénken vitatják a békeháro legújabb fejleményeit. A gyárban megkezdődtek a békegyűlések is, amelyekben 35 küldöttet választanak a megyei békegyűlésre. A Központi Szerszámgépgyárban és a Szállítógépgyárban különösen nagy tömegben vettek részt a dolgozók a röpgyűléseken. A megyei béketalálkozásra olyanokat választottak meg, mint például Keszei Mária, Nagy Sándor, Sövegjáró Imréné, akik hosszú idő óta nemcsak szavakban nyilvánítják békeakarukat, hanem a termelőmunkában is példát mutatnak.

Háromnyelvű emlékkönyvet készítettek
Horvátzsidányban

A Vas megyei Horvátzsidány nemzetiségi község dolgozói az atomháború elleni tiltakozásukat három nyelven, horvátul, magyarul és németül készítették el. A tiltakozásokat emlékkönyvbe összefűzve továbbítják a IV. Magyar Békekongresszushoz. A kongresszus előkészületei során új békebizottságok is alakultak a községben.

A Hajdu megyei községek békeesteken választják meg küldötteiket

A IV. Magyar Békekongresszusra lelkesen készülnek a Hajdu megyei dolgozó parasztok. A megye minden községében ünnepléses békeesteket rendeznek, ezeken választják meg küldötteiket a járási találkozókra. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955 január 28

14 óra 35 perc

/A IV. Magyar Békekongresszusra...1.folyt/ 8 Vid -cz/HM - cz Hné VI

Egri orvosok levele Franciaországba

Az egri SZTK rendelőintézet orvosai levelet írtak az egyik franciaországi megbízott központ orvosainak. "Tudjuk, hogy ti is elítélitek az új háború előkészítőit, hiszen egy a célunk: békében dolgozni a betegségek megelőzése és meggyógyítása érdekében, hogy még vidámabbá, derűsebbé tegyük az emberiség életét - írják. - Éppen azért harcolunk közös erővel, hogy az atomot ne az emberiség pusztítására, hanem minden ember javára használják fel. Kiáltásunk velünk, kedves francia barátaink: azonnal tiltsák be és semmisítsék meg az összes atom- és tömegpusztító fegyvereket."

Békeküldött-választások a Wilhelm Pieck
Cyárban

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói munkaszünetekben élénken vitatják a békehárc legújabb fejleményeit. A gyárban megkezdődtek a békegyűlések is, amelyeken 35 küldöttet választanak a megyei békegyűlésre. A Központi Szerszámgézműben és a Szállítógépműzomben különösen nagy tömegben vettek részt a dolgozók a röpgyűléseken. A megyei béketalálkozásra olyanokat választottak meg, mint például Keszei Mária, Nagy Sándor, Sövegjáró Imréné, akik hosszú idő óta nemcsak szavakban nyilvánítják békeakarataikat, hanem a termelőmunkában is példát mutatnak.

Háromnyelvű emlékkönyvet készítettek
Horvátzsidányban

A Vas megyei Horvátzsidány nemzetiségi község dolgozói az atomháború elleni tiltakozásukat három nyelven, horvátul, magyarul és németül készítették el. A tiltakozásokat emlékkönyvbe összefűzve továbbítják a IV. Magyar Békekongresszushoz. A kongresszus előkészületei során új békebizottságok is alakultak a községben.

A Hajdu megyei községek békeesteken választják meg küldötteiket

A IV. Magyar Békekongresszusra lelkesen készülnek a Hajdu megyei dolgozó parasztok. A megye minden községében ünnepléses békeesteket rendeznek, ezeken választják meg küldötteiket a járási találkozókra. /folyt.köv./

M I N I S T E R I U M H I R E K

B 32. kiadás

1955 január 18

1 1/2 óra 45 perc

/: IV. Magyar Békekongresszusra...2.10lyt/ ö Vid -cz/HM -cz Hné VE

A biharkeresztesi járásban eddig már több mint 150 kisgyűlést rendeztek a Béke Világtanács felhívásával kapcsolatban, s ugyanakkor megtartották a küldöttválasztó békeesteket is. A tiltakozó aláírásokat békealbumba gyűjtik össze s az albumokat elviszik a február 13-i járási béketalálkozásra.

• multa emlékezve harcolnak a békéért a
almásfüzitői asszonyok

Tíz esztendeje, 1945 januárjában gördült ki az akkor még épülő almásfüzitői timföldgyár udvarából a német fasiszták által elrebolt gépekkel tele utolsó vasuti szerelvény. A fasiszták mintegy 200 vagonnyi gépi berendezést és építőanyagot szállítottak innen nyugatra. A gyár azonban felépült, szebb és nagyobb lett, mint amilyennek valamikor tervezték. Több mint 50 millió forintos költséggel lakótelep is épült a gyár közelében. A lakótelep asszonyai a napokban békegyűlésen emlékeztek meg a multról és az Országos Béketanácsához küldött táviratukban tiltakoztak a nyugat-német felfegyverzés, az atomfegyverek használata ellen.

• háborus pusztításokról, a békés építés-
ről készítenek emlékalbumokat a tamási
járásban

A IV. Magyar Békekongresszusra díszes emlékalbumokat készítenek a tamási járásban. Az albumok egyik borítólapja a háborus romokat, a másik pedig a békés építőmunkát, a 10 éves fejlődést ábrázolja. Három album készítését tervezik, ezeket a járásnak egy-egy meghatározott területén minden faluba elviszik.

A falvakban nemcsak aláírásokat gyűjtenek, hanem fényképeket is készítenek a falusi építőmunka egy-egy mozzanatáról és azokat az albumba ragasztják.

Nagyarányu összefogás a békéért Pest
megyében

Röpgyűlések, békebeszélgetések ezrein tárgyalják meg Pest megyében is a Béke-Világtanács felhívását. Az aláírások gyűjtésében a békebizottságokat, a legmesszebbmenően támogatják a tanácstagok, a népfront-bizottságok és a tömegszervezetek. Vácot a népfront-bizottság díszes ivatek készített az aláíráshoz, Vecsen az ujonna alakult gazdakör tagjai járnak az ivatekkel gazdatársaikhoz.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955 január 28

14 óra 50 perc

/A IV. Magyar Békakongresszusra....3.folyt/ ö Vid -cz/III -cz Hné VE

Tiltakozó felvonulást rendeznek Baján

A Béke-Világ tanács felhívása után 1 napokban Baján is megkezdődött a békeüveg aláírása. Az első aláírók, a város üzemeinek dolgozói voltak, akik elhatározták, hogy az országos békekongresszust megelőző hetekben békeműszakot tartanak. A lakossága február 12-én nagyszabású tiltakozó felvonulást rendez a Jugoszlávia ellen, 13-án nagygyűlésen választja meg küldöttét a IV. Magyar Békakongresszusra. /MTI/

"KIVÁLÓ FÉNGYŰJTŐK KÖRE" - NYILIK

MÉH & F NL Hné VE

1955 január 28

Január 30-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a DISZ VIII. kerületi bizottságának Vajdahunyad utca 4 szám alatti helyiségében megnyílik Budapest első "Kiváló Féngyűjtők Köre", különböző társasjátékok, szórakozási lehetőségek állanak a kiváló gyűjtők rendelkezésére. A körnek önálló könyvtára is lesz. Minden héten műsoros összejevetelt tartanak a kör tagjai. /MTI/ /ahol

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné P
ken délbén:

A Meteorológiai Intézet jelenti január 28-án, pénteken

Lényeges változás nem várható

A Földközi-tenger felől délekeleti-déli széllel igen enyhe légtömegek nyomulnak a magasban Közép-Európa fölé. A talajon fekvő hideg légpárna miatt a meleg levegő csak nehezen tud tért nyerni és emiatt Németországban, Ausztriában, a Cseh- és Kárpát-medencében, továbbá Romániában ködös, párás az idő. Az Atlanti-óceáni léghullámok hatása továbbra is szárazföldünk északnyugati részeire korlátozódik, ahol változékony az időjárás.

Hazánkban csütörtökön ködös volt az idő, a Dunántúlon néhány helyen jelentéktelen mennyiségű ónos eső is esett. A hőmérséklet a Tiszántúlon napközben sem emelkedett minusz 4 - minusz 6 fok fölé. Az ország többi részén azonban általában 0 - plusz 1 fokot mértek a délutáni órákban. Ma hajnalban északkeleten továbbra is minusz 13 - minusz 18 fokig hűlt le a levegő, a magasban áramló enyhe levegő következtében ma reggel 7 órakor Gelyatetőn plusz 1, Kékestetőn plusz 2 fokot észleltek, míg a talaj felett 2 méter magasságban mindenütt fagypont alatti hőmérsékletek voltak még.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 0,4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3,2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet minusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, a lig változik.

Várható időjárás szombaton estig: továbbra is párás, ködös, felhős idő, többfelé ködszítálás, ónos eső, mérsékelt légáramlás, a hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északkeleten minusz 10 - minusz 13, máshol általában minusz 1 - minusz 4 legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: északon 0 - minusz 3, délen 0 - plusz 3 fok között.

X X X

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet: Borsod-Abaúj-Zemplén, Szabolcs-Szatmár és Hajdu-Bihar megyében minusz 1 - minusz 4, máshol 0 - plusz 3 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955. január 28.

14

6ra 30 perc

A FELSZABADULÁSI EMLÉKSERLE ÉRTÉKZENDÉRE A KONGRESSZUSI VERSENYZÁSZÓ BIRTOKOSAI - Megtakarított fonalból 1.450 ruhához elegendő szövet készült a Gyapjumasóban

i Sz/Fd/Cy NL KM 1955. január 28.

A Gyapjumasó- és Finomposztógyár dolgozói, akik tavaly a kongresszusi versenyből győztesként kerültek ki, most szeretnék elnyerni a fel szabadulási verseny jutalmát, a serleget is. Tudják, hogy minden jól dolgozó gyár egyformán esélyes ebben a versenyben és a serleget megszerzéséért keményen kell megküzdeniök.

Az első hetek termelési eredményei már azt mutatják, hogy törekvésük sikerrel jár, mert havi tervük esedékes részét 101,5 százalékra teljesítették és szöveteiknek 99,4 százaléka volt első osztályú. A gyár minden dolgozójának most legfőbb célja, hogy kevesebb költséggel állítsák elő a kabát- és ruhaszöveteket. Felajánlásukban is az szerepel, hogy megtakarított gyapjuból 2000 ruhához elegendő anyagot szöven. Agárdi Józsefné gyapjuválogató három gyermek édesanyja, háztartásában is jól meggon dolja, mire költi keresetét és gondosan bánik a közösség tulajdonával, a gyapjuval is, hogy minél kevesebb értékes anyag menjen a hulladékba. Varga Sándorné fonóró gépéről a feldolgozott gyapju 8 százaléka lehetne hulladék, de Vargáné ennek a megengedett mennyiségnek a felét hagyja kárba veszni. Harminc éve jár ebbe a gyárba, férje, lánya is itt dolgozik. A gyár jó hírneve, dicsősége nála egyben családi ügy is.

A szövődében is megbecsülnek minden deka anyagot. Ugyan a csévéken maradt néhány méter fonalat is megmentik, nem teszik a hulladékba, hanem összekötözve felhasználják. Ily módon havonta 50 kiló fonalat nyernek. A gyárban minden 100 kilogramm gyapjuból a tervezett 82 kiló helyett 87 kiló fonal készül a műszakiak és a fonónók gondosabb munkájának nyomán. Az eddig megtakarított anyagból 1.450 női ruhára elegendő szövetet készítettek. A megtakarított fonalból szőtt anyagokkal a női ruhára való választékát is növelni akarják. Mostanáig a maradék fonalokból gyapjuszorzsáttat gyártottak, de egy keskenyebb szövőgépet is szerkesztettek, amelyen új szövés mintákkal kísérleteznek. Néhány minta elkészült és most a kereskedelem döntését várják, hogy milyen új mintával kéri a szöveteket.

A Gyapjumasó jó munkája azonban nemcsak a gyár dolgozóitól függ, mert a felhasznált fonalnak egy részét más gyáraktól kapják, amelyek közül első sorban a Lóden Posztógyár késlekedik a szállítással. A Gyapjumasó dolgozói már többször kérték a Lóden Posztógyár foncát, hogy pontos szállítással segítsék a felszabadulási verseny győzelmét.

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 36. kiadás 1955. január 28. 14 óra 55 perc

HÁLDÉKTÁRNUL MEG KELL KEZDENI A MEZEI POCOK IRTÁSÁT - KÉSZÜL AZ
1955. ÉVI NÖVÉNYVÉDELMI PROGNÓZIS

t Ká/B/Gy No KM 1955. január 28.

A Növényvédelmi Szolgálat Zárszólalmati Laboratóriuma minden évben még a tavaszi hónapok előtt elkészíti az országos növényvédelmi prognózist, a kártevők előrejelzését. Ezzel előre figyelmeztetik a gazdaságokat, termelészövetkezeteket, egyénileg dolgozó parasztokat a kártevők fellépésére, s így időben felkészülhetnek a védekezésre. Az elmúlt évre szóló prognózis általánosan bevált, s hasznos segítséget adott a növényvédelemhez. / a mezőgazdaság

Az 1955. évre kiadandó országos növényvédelmi előrejelzést páncteken beszélték meg a szakemberek. Az értekezleten Manning er G. Adolf Kossuth-díjas professzor a nököbít. A kutatók sorra számoltak be az egyes rovarfajok előrejelzéséről, amelyeket 281 helység területén fűvett adatok alapján állítottak össze. Először a vincollérbogár, a lucernabogár, a lucernaböde, a különböző cserebogarak és pajzok, a répbarkó, a gabonaszipoly, a kukericamolý, az amerikai fehér szövölepke, a gabonafutrinka, a drótfűreg és a mezei pocok fellépését jelezték.

Az értekezlet különös súllyal foglalkozott a mezei pocok elmúlt évi kártevésével és megállapította, hogy a veszedelmes rágcsáló minden valószínűség szerint ebben az évben is nagy számban jelentkezik majd. Ezért - ahol nincs hó - már most meg kell kezdeni a védekezést, a szántóföldeken, az utanti árokpartokon és vasuti töltéseken egyidőben. A táplálékhiány miatt legyengült állatok most hatáscsökkentéssel pusztíthatók.

Az értekezleten elhangzott javaslatok alapján a Zárszólalmati Laboratórium két héten belül elkészíti a végleges előrejelzést és ezt rövidesen valamennyi gazdasággal közli./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1955. január 28.

15 óra 15 perc

AZ RM SZERKEZET ÉS EMELŐGÉPGYÁRÁNA FELSZABADULÁSI VERSENYÉNEK ELSŐ
EREDMÉNYE: 25 VETŐGÉP TERVEN FELÜL

i TE/HM/Gy NL KM 1955. január 28.

Az RM Művek Szerkezet és Emelőgépgyárának dolgozói a felszabadulási versenyen vállalták, hogy havonta 25 vetőgéppel többet gyártanak. A dolgozók ígéretüket teljesítették: január 28-án elkészítették a terven felüli 25. vetőgépet is.

A vetőgépek készítésénél gyárunk legfiatalabb dolgozói tüntek ki jó munkájukkal, - mondja Tasnádi Tibor, a gyár üzemvezető diszpcsere. A legjobbak között is élenjár Németh Lajos lakatos, DISZ-titkár, aki a vetőgépek gyártásánál másfél, kétszeres norma- teljesítéssel bizonyítja, hogy méltó vezetője üzemünk fiataljainak. A vetőgépcsoportos-lya-készítők között az "Ifi-brigád" tört az élre. A fiatal szerelők Handel Jenő ifj. munkás irányításával átlagosan másfél-szeres normát teljesítenek.

A gyár versenykimutatása is a fiatalok sikereit bizonyítja. EGYMÁS MELLETT REKORDNAK A LEGJOBBAK NEVEI: Fekete Emi ifi villanyhegesztő, Horváth Ferenc lakatos, Gyöngyösi Béla segéd- munkás, Kovács Gyula szállítómunkás, akik valamennyien lendületes, jó munkájukkal lehetővé tették, hogy a tervben előírt 375 és a terven felül vállalt 25 vetőgép határidő előtt elkészüljön. A Szerkezet és Emelőgépgyár szállítóreszlegeének dolgozói már csomagolják a vető- gépeket, s a február 10-i határidő helyett elsején adják át a keres- kedelmi szervezetnek. A gyár többi dolgozója a hónap hátralévő nap- jaiban a februári gyártáshoz készíti elő a vetőgépek alkatrészeit. /MTI/

REKORDTELJESÍTMÉNYT ÉRT EL KET ÖRMÉNYKUTI TRAKTOROS: Demján János és Németh János

i kö/E/Gy No KM 1955. január 28.

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma érték át az állami gazdaságok traktorosai 1954. évi versenyének eredményeit. A versenyben a legnagyobb teljesítményt Demján János és váltótársa, Németh János, az örménykuti állami gazdaság traktorosai érték el. G.35-ös erőgéppükkel 705 normálhold éves tervük több mint négyszeresét, 3.025 normálholdat teljesítettek. Ilyen teljesítményt eddig Magyarországon még egyetlen traktorospár sem ért el. Nem sokkal maradtak mögöttük a második helyet elhódító Cseri Ferenc és Cseri János mezőhegyesi traktorosok; harmadik lett Holeczmann Imre és Simon János /balaton- nagyberek-i ág./; negyedik Jánosházi József és Jangl Gyula /balaton- nagyberek-i ág./; ötödik M. Szabó Imre és Lukács Pál /bánsági ág./ /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1955. január 28.

15 óra 15 perc

AZ RM SZERKEZET ÉS EMELŐGÉPGYÁR FELSZABADULÁSI VERSENYÉNEK ELSŐ
EREDMÉNYE: 25 VETŐGÉP TERVEN FELÜL

i TF/HM/Gy NL KM 1955. január 28.

Az RM Művek Szerkezet és Emelőgépgyárának dolgozói a felszabadulási versenyen vállalták, hogy havonta 25 vetőgéppel többet gyártanak. A dolgozók ígéretüket teljesítették: január 28-án elkészítették a terven felüli 25. vetőgépet is.

A vetőgépek készítésénél gyárunk legfiatalabb dolgozói tűntek ki jó munkájukkal, - mondja Tasnádi Tibor, a gyár üzemvezető diszponőse. A legjobbak között is élenjár Németh Lajos lakatos, DISZ-titkár, aki a vetőgépek gyártásánál másfél, kétszeres normateljesítéssel bizonyítja, hogy méltó vezetője üzemünk fiataljainak. A vetőgépcsoreszlya-készítők között az "Ifi-brigád" tört az élre. A fiatal szerelők Handel Jenő ifjúmunkás irányításával átlagosan másfél-szeres normát teljesítenek.

A gyár versenykiírása is a fiatalok sikereit bizonyítja. Eymás mellett szereznek a legjobbak nevei: Fekete Emi ifi villanyhegesztő, Horváth Ferenc lakatos, Gyöngyösi Béla segédmunkás, Kovács Gyula szállítómunkás, akik valamennyien lendületes, jó munkájukkal lehetővé tették, hogy a tervben előírt 375 és a terven felül vállalt 25 vetőgép határidő előtt elkészüljön. A Szerkezet és Emelőgépgyár szállító részlegének dolgozói már csomagolják a vetőgépeket, s a február 10-i határidő helyett elsején adják át a kereskedelmi szerveknek. A gyár többi dolgozója a hónap hátralévő napjaiban a februári gyártáshoz készíti elő a vetőgépaalkatrészeket. /MTI/

REKORDTELJESÍTMÉNYT ÉRT EL KÉT ÖRMÉNYKUTI TRAKTOROS: Demján János és Németh János

i Kő/B/Gy No KM 1955. január 28.

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma érték elte az állami gazdaságok traktorosai 1954. évi versenyének eredményeit. A versenyben a legnagyobb teljesítményt Demján János és váltótársa, Németh János, az örménykuti állami gazdaság traktorosai érték el. G.35-ös erőgéppükkel 705 normálhold éves tervük több mint négyszeresét, 3.025 normálholdat teljesítettek. Ilyen teljesítményt eddig Magyarországon még egyetlen traktorospár sem ért el. Nem sokkal maradtak mögöttük a második helyet elhódító Cseri Ferenc és Cseri János mezőhegyesi traktorosok; harmadik lett Holczmann Imre és Simon János /balatonnagybereki ág./; negyedik Jánosházi József és Jangl Gyula /balatonnagybereki ág./; ötödik M. Szabó Imre és Lukács Pál /báthalmi ág./ /MTI/

Ko

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1955. január 28. 4 óra 45 perc

21 LÁNYA FEJZTE BE HAVI TERVÉT

i Bm/Hbj/Cy Vg Mi 1955. január 28.

A Szénbányászati Minisztérium jelenti:

Egyre több bányamedencéből érkezik híradás a havi tervek teljesítéséről. Pénteken a dorogi I-es és II-es bánya, a tatabányai VI-os, VIII-as, XIV-es és XV-ös bánya, a középdunántúli medencéből az ajkai Árnin-akna és a balinkai András-akna, morskából Szuhakálló, Sajókaza és a lyukói Mátyás-akna, Nógrádból az ujlaki bánya, a zagyvai Forgács-akna, a mizserfai Pálhegy II-es akna dolgozói jelentették, hogy felszínre szállították a havi terv teljesítéséhez szükséges utolsó tonna szenet. Eddig 21 bánya fejezte be havi tervét.

A trösztök versenyében jelenleg a munka Vörös Zászló érdemrendjével kitüntetett tatabányai Szénbányászati Tröszt vezet a havi terv esedékes részének 103,8 százalékos teljesítésével. Szorosan a nyomán van azonban 103,3 százalékos teljesítéssel Komló és 103,2 százalékos eredménnyel Mátavidek. Túl teljesítette esedékes előirányzatát középdunántúli, Pécs, Nógrád, Várpalota és Dorog is. Javul a teljesítés morskában is. E héten a tröszt minden nap tisztyálya napi előirányzatát. /MTI/

A FRONTBRIGÁDOK JÓ MUNKÁJA AZ ÓROSZLÁNYI XVI-OS AKNÁBAN

i Vid Vg/HM/Cy Vg Mi 1955. január 28.

Az óroszlányi XVI-os akna tornyán január 28-ig minden nap kigyulladt a tervteljesítést hirdető vörös csillag. A vállalat a tervteljesítésért folytatott harcban a helytállás szép példáját mutatja Kravetz György MHSz frontbrigádja. A brigád 2000 csillés negyedévi vállalatából már 1.449 csillét felszínre küldött. Gordos András frontbrigádja - erről a brigádról eddig nem sokat lehetett hallani - 1500 csillés felajánlásából 971 csillét már felszínre küldött s ezzel megelőzte a már régebben is közismert Nagy János brigádját.

A frontbrigádok jó munkája nyomán a XVI-os akna január 28-ig 3.226 tonna szénrel szárnyalta túl esedékes havi tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955. január 28.

15 óra 50 perc

A BÁNYÁSZTANÁCSKOZÁS SZELLEMEBEN FOGDALKOZIK TOVÁBB A FIATALOK NEVELÉSÉVEL RUFFLI LAJOS SZTAHANOVISTA VÁJÁR

1. vid Vg/HM/PE Vg Mi

1955. január 28.

Ruffli Lajos sztahanovista vájár a Pécsi Szénbányászati Tröszt munkamódszer-átadója, aki az országos bányásztanácskozáson a szénmedence egyik küldötte volt, eddig 21 csapatban 344 bányásznak adta át tapasztalatait. Jelenleg Tavasz Lajos DISZ frontbrigádját és Bien József gyakorló vájárokól álló brigádját tanítja a szovjet fejte kolppás használatára és a ciklusos munkaszervezésre.

A bányásztanácskozás arról győzte meg a neves vájárt, hogy jó uton halad s ez most újabb erőt ad munkájához. Ugy határozott, hogy amint a fiatal bányászok tanítását befejezi, ismét fiataloknak a vájártanfolyam hallgatóiból alakult brigádnak adja át munkamódszerét. Az irányítása alól kikerülő két DISZ-brigád továbbra is együttmarad és azon munkálkodik, hogy ciklusosan termelő körletet hozzon létre.

Ruffli Lajos munkájában így találkozik a "Nevelj új bányászt" mozgalom a fejlett munkamódszerekkel dolgozó, jó szakmunkások nevelésével. A nevelőmunka eredményességét mutatja, hogy Bien József frontbrigádjá 274, a Tavasz DISZ-brigád pedig 506 csille ezennel adott esodéke s havi tervén felül. Nekik is részük van ebben, hogy üzemük, az István akna 105.2 százaléket ért el január eddigi szakaszában. /MTI/

ÁTADTÁK A FORGALOMNAK KAZINCBARCIKÉN A TARDONA PATAK KÉT HIDJÁT

1. vid Vg/HM/PE Vg Mi

1955. január 28.

Kazincbarcikén a mult évben hét kilométernél hosszabb betonutat és csaxam három kilométernyi aszfaltutat építettek. Az utak z vartalan használatához szükséges, a Tardona patakon átvezető két hid azonban nem készült el időre. A két új hidat most adták át a forgalomnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1955. január 28. 70 óra 05 perc

ÚJFAJTA CSÓBUTOROK, 4200 KONYHABERENDEZÉS

8 vid Vg/HM/PE Vg M1 1955. január 28.

A Székesfehérvári Munkásművelő és Kereskedő Vállalat ebben az évben már többféle csóbutort, köztük kórházi ágynak, öltözőszekrénynek, a Bal tonfűrészi Hőjógyár részére pedig több mint ezer hajógyártat gyártott.

A második negyedévben csecsemők részére négyszáz kiságyat, a nagyobb gyermekeknek pedig kétezer csóágyat készítenek. Az óvodásoknak ebben az évben négyszáz gyermek-fektető, a nyári üdülőknek pedig ötezer pirosra festett csónyugágy készül. A vidéki háztartások részére 16.000 zománcozott mosdóállványt gyártanak az üzem dolgozói.

A Sztorelfejújhelyi Butorgyárban az év elején megkezdték a konyhaberendezések gyártását. Eddig 250 konyhabutort küldtek az üzletekbe. Április 4-ig 500 típus konyhaberendezést készítenek, s az év végéig összesen 4200 konyhagarnitúra hagyja el a gyárat. /MTI/

TULTELJESÍTÉS A SZTÁLINVÁROSI NAGYOLVASZTÓBAN, ELMARADÁS A MARTIN ÁCELMŰBEN

1 vid Vg/HM/PE Vg M1 1955. január 28.

A Sztálin Vasműben pénteken műszaki konferencián értékeltek a felszabadulási verseny eddigi eredményeit. A beszámolókból kitűnt, hogy a nagyolvasztóműben példásan szervezték meg a verseny irányítását és ellenőrzését. Külön műszaki naplót készítettek s ebben feltüntették a felajánlásokat és a felajánlásért felelősök nevét. A nagyolvasztómű a vállalt negyedmillió tonna termelési többletértéket máris túlszárnyalta. 350 tonna helyett 613 tonna kiváló minőségű vasat gyártott. Az öntőcépnél a felajánlott 3 százalék helyett átlagosan 2,7 százalékra csökkentették a vasvesztéseket.

Ezzel szemben a Martin Ácélműben nehézen bontakozik ki a verseny. Váratlan hibák, gyakori gépállás akadályozza a munkát, s a Martinászok jelenleg 890 tonna acéllal adósaik népgazdaságunknak.

A műszaki vezetők elhatározták, hogy valamennyi gyár részlegnek, de elsősorban az elmaradóknak fokozottabb támogatást nyújtanak felajánlásuk teljesítéséhez. /MTI/

M I B E L F Ö L D I H I R E K

E 41. kiadás 1955. január 28.

16 óra 10 perc

MEGNYILT A CSOKNAI EMLÉKIÁLLÁS

t Be/Fd/Sy LI VE 1955. január 28.

A magyar felvilágosodás legnagyobb költője, Csoknai Vitéz Mihály halálának 150. évfordulója alkalmából rendezett emlékkiállítást pénteken déltől az ünnepséggel nyitották meg a Nemzeti Múzeum kupolatermében. A megnyitó ünnepségen megjelent Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Veres Péter Lossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetségének elnöke, a tudományos és irodalmi élet több kiváló képviselője. Ott volt az ünnepségen a budapesti diplomáciai képviselők több tagja is.

Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára mondott megnyitó beszédet.

- A Hazafias Népfront - a párt útmutatása alapján nemzetünk erkölcsi-politikai egységének megteremtését segítve - egyik legfontosabb és legszebb feladatának tartja nemzeti kulturánk előremutató magy értékeinek ápolását, megismertetését, a nemzeti emlékezet kiszélesítését mindenek befogadására, ami multunkban és az érték, haladó örökség. Segíteni akarja a Népfront országosan és helyileg is azoknak az élhető emlékeknek az összegyűjtését, gondozását, felhasználását, amelyek ezer szállal fonják egybe a nemzetünk s ösztönzik mind előbbre és a jövőre népünk millióit. Emlékeink védelme, történelmi, irodalmi, művészeti és tudományos örökségünk összegyűjtése és közkinccsá tétele - csak a nemzeti összefogás erejével valósítható meg. Ez az összefogás elindult s egyre sikeresebben halad előre; annak a dolgozó parasztnak a példája, aki a Hazafias Népfront feladatának megvitatása során azt javasolta, hogy a hajdúvárosok összefogásával állítsák helyre Bocskai István nagykeréki várát - nem egyedülálló eset immár; népünk magának érzi és mint féltett kincsét akarja gondozni az elődök hagyatékát, erősíteni és ékesíteni a multjából jövőjébe ivadó hidat. Élő és

- A multunk nagy alakjaira való élő emlékezés mellett fontosnak tartja a Hazafias Népfront őrizni és ápolni azoknak a talán csak helyileg neves munkásoknak, dolgozó parasztnak, tanítónak, orvosoknak és másoknak az emlékezetét is, akik sokat tettek, harcoltak és munkálkodtak dolgozó társaikért, a falu, vagy város népéért. Példájukat ujjm meg újra felidézve százakat és ezreket tudunk - éppen a hálás emlékezet lelkesítő erejével - közelebb vonni ügyünkhöz, céljainkhoz.

/Folyt.köv./

/Mernyit a Csokonai...1.folyt./ t Bc/Fd/Cy Li VE

Csak szívből örülni lehet annak, ha üzemeinkben, a fiatal munkás-nemzedéket nevelve, felidézük a régi harcok és harcok emlékeit, ha a falusi és tanyasi olvasókörokből megemlékeznek a Szent István és Jánosok társairól. És milyen jó lenne, ha - mondjuk - a tanítók napja alkalmából nemcsak a mai pedagógusokat köszöntenénk, de felidézünk azoknak a régen porrá vált tanítóknak az alakját is, akikre egész nemzedékek gondolnak vissza hálával és szeretettel, s akikre szaporodó virágok kertek, gyümölcsfák, szőlőtáblák, méhesek is emlékeztetnek.

- A Hazafias Nyírfant ezeknek a gondolatoknak a jegyében kapcsolódik be teljes erkölcsi súlyával "Vitéz Mihály ébresztésébe" is: legyen Csokonai egész nemzetünké s legyen nemzetünké az egész Csokonai. Hadd valósuljon meg tetézve, amiről álmódott: a XX. század, a mi századunk nem egyszer, de újra meg újra hadd említse nevét, hadd olvassák és idézzék műveit városban és falun. Hadd jusson el népünk minden igaz fiához Csokonai hite a megátalhatatlan haladástán, lelkesedése minden iránt, ami friss, új, tavaszi, tudásszemje az értelem minden hódítása után, heve az elmaradottság mindenfajta béklyójának leverésére, tüze a haza testén, a nép nyomonosságán hízó fűzök ellen, vágyódása a béke után, bizonyossága nemzete felemelkedésében, hűsége népéhez. Hadd jusson el a haza minden tájára új korszakot jelentő költészetének szépsége és ereje, nyelvének virágok kertje, édes hangjának felejthetetlen zenéje, szerelmének tisztasága, jóízű, leányos kedvének lobogása. Hadd legyen valóban nemzeti ügyé Csokonai ismerete és szeretete.

- És hadd legyen nemzetünké - az egész Csokonai, verseivel, színműveivel, prózájával, hadd zengjenek a Csokonai-dalok fiaink és leányaink ajkán, hadd mérjék fel a fejek gondolatainak mélységét, hadd derüljenek a szívek pajzánul is tiszta, harsány jókedvén, amely úgy pezseg és csip, mint a tömény szénsav, - és hadd buzdogjon a tettvágy nemes elszánásaitól.

- Másfél évszázadon át, mint a hegyes csúcsok egymást, csak lemagyozott bajaink ismerték fel Csokonai nagyságát, amely fél magyar eget fényküllőzött - ahogy Ady írta. Ma, történelme fölfelé ivelő útján, egész népünk igazi mivoltában látja őt s öleli szívére. Az egész nemzet ébreszti Csokonai Vitéz Mihályt.

/Folyt. köv./

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B-43. kiadás

1955. január 28.

16 óra 20perc

/Megnyilt a Csokonai...2.folyt./ t Ic/Pd/Gy Li VE

Jánosi Ferenc beszéde végén köszönetet mondott a kiállítás rendező Országos Széchényi Könyvtár, az Országos Történeti Múzeum, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság, a Magyar Tudományos Akadémia Könyvtára és a Petőfi Sándor Irodalmi Múzeum munkatársainak, majd megnyitotta a kiállítást.

Ezután Török Erzsébet Kossuth-díjas Csokonaiak egykorú szerzőktől megzenésített két versét énekeltte el. Horváth Ferenc, a Madách Színház tagja a "Dr. Földi sírháza felett" című Csokonai verset és Ády Endrénének "Vitéz Mihály ébresztése" című költeményét adta elő. A Tátrai vonósnégyes Haydn egyik vonósnégyesének két tételét játszotta el.

Ezután a megjelentek me tekintették a kiállítást. /MFI/

ORSZÁGOS MŰVEZETI ÉRTELMEZLET A HIRADÁSTECHNIKAI IPARÁGBAN

t DI/Szt/Gy Vg Mi 1955. január 28.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium híradástechnikai iparágának művezetői országos konferenciát tartottak. Héti József, a híradástechnikai igazgatóság vezetője beszámolójában értékelte a művezetők negyedik negyedévi munkáját. Az iparág legjobb művezetője címet a nagyüzemekben Ároston József, az Egyesült Izzó, a középüzemekben Gele András, a Magyar Ádócsőgyár, a kisüzemekben pedig Mészáros Ferenc, a híradástechnikai anyaggyára dolgozója nyerte el. Minthárman megkapták jutalmul a "Gépipar kiváló dolgozója" kitüntetést. Ezenkívül a vállalatok legjobb művezetőit dícsérő oklevéllel jutalmazta meg az igazgatóság.

Ezután megvitatták a felszabadulási verseny eddigi eredményeit, a során lévő feladatokat, amelyeket a művezetőknek, "a műhelyek parancsnokainak" a gazdaságos termelés érdekében el kell végezniük. /MFI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. január 28.

16 óra 40 perc

AZ EXPORTTERV TULTELJESÍTÉSÉRT

8 vid Vg/HM/PE Vg Mi

1955. január 28.

A Pécsi Bőrgyárban ebben a negyedévben fekete lakkbőrt gyártanak exportra. A felszabadulás tizedik évfordulójára az üzem dolgozói öt százalékos túlteljesítést vállaltak ebből a cikkből. A lakkos műhely dolgozói hiba nélküli, jó munkával január 25-én teljesítették az első hónap exportelőirányzatát s így a hónap végéig vállalkásukat is tulszárnyalhatják.

Hasonló sikerről számolnak be a Szegedi Szőrme és Bőrruhagyár dolgozói is. A felszabadulási verseny során egy héttel határidő előtt teljesítették januári exporttervüket. A többi között a tervnek megfelelően elkészült ötven kiváló minőségű panolux bőrkabát, amely külföldön hirdeti majd a magyar ipar megbízhatóságát. Az exportterv befejezése után az üzem dolgozói megkezdték az újjas bőrcellény gyártását. Az első negyedévre előírt fél ezer panolux bőrcellényből már kétszázat elkészítettek. /MTI/

"A GYÁRI VÉDJEGY BECSÜLETÉRT" VERSENY A SALGÓTARJÁNI ACÉLÁRUGYÁRBAN

1 vid Vg/HM/PE Mi

1955. január 28.

A Salgótarjáni Acélárugyár termékei a legtöbbet a legtovábbra is eljutnak. Az ász, kapa, villa, fejsze, székértengely, drót és szög nélkülözhetetlen a háztartásban és a vidéki háztartásokban egyaránt. Az elmúlt évben nem egyszer előfordult, hogy a dolgozó parasztok panaszoktól a gyártermények minőségére. A munkások természetesen a jócsin bírálatot, javították készítményeik minőségét. Az utolsó három hónapban már csupán egyetlen panasz érkezett.

A vállalat gazdasági szerszámgyárának B üzemében Diósi István csiszolóbrigádja most felhívta az összes dolgozókat: kezdjenek versenyt "A gyári védjegy becsületéért", hogy a jó minőségű biztosítésként minden a Salgótarjáni Acélárugyár védjegyét keresse a vásárló. /MTI/ /árun

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

E 45. kiadás 1955. január 28.

16 óra 45 perc
NÖ-

AZ ORSZÁGOS BÉKE-TANÁCS TÁVIRATA A FRANCIA BIZOTTSÁGHOZ

i MS/Pd/Gy Li VE 1955. január 28.

Az Országos Béketanács az alábbi táviratot intézte a német militarizmus újjáélesztése ellen harcoló francia nőbizottsághoz, amely január 28-30-ra nemzetközi tanácskozást és tiltakozó gyűléseket hívott össze.

"Nemzetközi tanácskozásuk és gyűléseik alkalmából szeretettel köszöntjük önöket, társainkat a német militarizmus elleni küzdelemben. Kívánjuk, hogy a német támadóktól már oly sokat szenvedett francia asszonyok tiltakozása eredményesen járuljon hozzá a nácizmus újjáélesztése és az atomháború ellen folyó világméretű harchoz.

Magyar Országos Béketanács."/

/MTI/

MEGJELENT A MŰSZAKI ÉLET ÚJ SZÁMA

i P/Szb/Gy Vg P 1955. január 28.

A Műszaki Élet új számának vezércikke arról ír, hogy a közvetlen kapcsolat a műszaki értelmiség tudományos egyesületeivel milyen nagy segítséget jelent az iparvezetés részére. A lap közli Lomb Frigyes beszámolóját "Új módszer a villamosenergia mezőgazdasági felhasználásán" címmel, Visi István levelét a műszakiek munkaversenyéről, s Rogány Miklós vitacikkét: "Bétesítsünk háztartástechnikai intézetet". A lap új száma beszámol a "Magyar Népautó" körüli vitákról, az új közszolgálati cikkek kiállításáról és a külkereskedelmi prémiumok kérdéséről. /MTI/

A LENIN KOHÁSZATI MŰVEK NAGYKOVÁCSMŰHELYÉNEK DOLGOZÓI KÉTSZERESEN TELJESÍTETTÉK VÁLLALÁSUKAT

i VII Vg Gy VE 1955. január 28.

A Lenin Kohászati Művek nagykovácsműhelyének dolgozói a felfeszabulási versenyben megfogadták, hogy negyedéves kovácsolásterveiket 135 tonnával túlteljesítik.

A lelkes és odaadó munka dicsőretek eredményt hozott. A péntek reggeli tartott munkanapon elért 150 százalékkal 285 tonnára növelték többtermelésüket az üzem dolgozói és ezzel negyedéves vállalatuknak több mint két szerezét teljesítették.

Halász Árpád sajtóelő brigádja péntek reggel 202 százalékos eredménnyel fejezte be a műszakot. /MTI/

A PÁRTSZERVEZETEK ORSZÁGSZERTE HATHATÓSAN SEGITIK A NÉPFront-
BIZOTTSÁGOK MUNKÁJÁT

8 vid -cz/F/PE Li KM

1955. január 28.

Az elmúlt hetekben, hónapokban a népfront-bizottságok országszerre jelentős feladatokat oldottak meg. Az eredmények elérésében nagy szerepe volt a népfront-bizottságokban dolgozó kommunistáknak, a pártszervezeteknek.

A pártszervezet segítsége a helyes
középpolitikai terv elkészítésében

A népfront akcióprogramjának figyelembevételével a tanácsok január első felében csaknem mindenütt elkészítették a középpolitikai tervet. A tervekben jelentkező esetleges aránytalanságokra a pártszervezetek hívták fel a tanácsok és a népfront-bizottságok figyelmét. A Beranya megyei Harkány községben például kulturális célokra aránylag csekély összeget terveztek, ugyanakkor jelentős összeget irányoztak elő járdáépítésre. A pártszervezet felhívta a népfront-bizottság figyelmét, hogy a község lakóinak összefogása az élet minden területén hatalmas erőt jelent. Voltak a községben már olyan megnyilvánulások, amelyek szerint a lakosság szívesen segít a járdák elkészítésénél, hiszen saját ügyükről van szó. Ha pedig a népfront-bizottság számbaveszi ezt az erőt, akkor kevesebb kell a járdák elkészítéséhez és a maradványt összeget újabb előrehaladásra, kulturális célokra használhatják fel. A népfrontban rejlt összefogás így gyorsítja meg az egész község kulturális fejlődését. A pártszervezetnek ez a helyes tanácsa új lendületet ad a községi népfront-bizottság tevékenységének, munkájának.

A párt segítségével sokrétűbb lett
a gazdakör munkája Rózsafán

A szigetvári járási Rózsafa községben a népfront-kezdőmunkájára a közelmúltban alakították meg a gazdakört. A gazdakör továbbfejlesztéséhez, munkájának sokrétűbbé tételéhez hasznos segítséget nyújtott a helyi pártszervezet. A gazdakörben már a kezdetben számos érdekes mezőgazdasági előadás hangzott el. A pártszervezet javaslatára a gazdák az elmélethez gyakorlati-oktatást is kapnak majd a gazdakör kötholdas kísérleti gazdaságában.

II /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1955. január 28. 17 óra 10 perc

/A pártszervezetek. . . folyt./ 8 vid -cz/F/PE LI KM

Példát mutat a kommunista
DISZ-titkár

Csongrád megye új-községében, Bokroson példamutatóan dolgoznak a kommunisták, hogy a párt célkitűzéseinek megfelelően a népfront akcióprogramja minél hamarabb megvalósuljon. A párt tagja Nagy György DISZ-titkár is, aki a kultúrótthon tatabozására mozgósította a fiatalokat. Vezetésével 15 DISZ-fiatal több mint 300 munkára állt kívül-belül újrafestette a falakat és újjáépítette a színpot. Szép, tiszta terebben tartják most már a műsoros előadásokat, valamint a népfront javaslatára megindított téli szőlészeti és borászati szaktanfolyamot.

Egyéb . kérdések megoldásában is példát mutatnak a kommunisták Bokroson. Szervező munkájuk, felvilágosító szavuk eredményeképpen például több mint ötszáz dolgozó paraszt ajánlotta fel segítségét a forráskereszti dűlőt agyagozásához. Kis István párttitkár, Gál Gáspár kommunista dolgozó paraszt, a tanácsot és a népfront-bizottság tagjai háztól-házra, tanyáról-tanyára járva győzték meg a környék lakóit, hogy saját érdekük az ut megjavítása. A szervező munkát már be is fejezték és február elején hozzákezdnek az utjavításhoz. A fontos gazdák az agyag szállításában, a forrásküliek az agyag dönnyelésében segítenek.

/maga

Lelkesen dolgozik a közért Tolnai
Dezső kommunista pedagógus

A siklósi járási népfront-bizottság kommunista tagjai is egyre jobban dolgoznak. Tolnai Dezső fiatal igazgató-tanító példamutatóan teszi ki részét a járás lakóinak életének szebbé, jobbá tételében. Nem mulik el nap, hogy négy-öt községből fel ne keressék, tanácsát ne kérjék. Javaslatára kezdtek meg a siklósi fiatalok az évszázados siklósi vár rendbehozását. Azóta ugyancsak az ő buzdítására egy-egy vasárnap csaknem százan munkálkodnak a várfalon. Tolnai Dezső most újabb nagy munkához fogott. A járás tanítói a népi hagyományok, szokások felkutatására, összerajzolására ösztönzi. Ő a siklósi vár történetét dolgozza fel. A tervek szerint a járás hagyományait megörökítő monográfia felhasználásával színes, műsoros falunapot rendeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.48. kiadás

1955 január 28

17 óra 20 perc

FEKETEVIÁGÓKAT ITÉLT EL A BIRÓSÁG

1 VT/Tr Li Ané Bn 1955 január 28

Fazekas János, volt hentesmester, a XX. kerületi tanács piaci telephelyén dolgozott. Itt azt a sertéshúst mérte ki, amit az ásternelők szabadpiaci értékesítésre küldtek a fővárosba. Kihhasználva azt a körülményt, hogy piaci elárusítás helyén dolgozott, saját maga is vásárolt sertéseket, amelyeket feketén levágott és ugyanezen a telephelyen eladott. A XX. kerületi bíróság Fazekas Jánost három évi és hat hónapi börtönre, valamint ezer forint vagyonelkobzásra ítélte.

X X X

Kiss Imre zalaegerszeghegyi lakos 16 gazdától vásárolt borjút. Ezeket részben az eladó lakásán, részben saját lakásán engedély nélkül levágta és a húst értékesítette. A borjubőrök egy részét elásta, a többit tovább adta.

Kovács István ugyancsak zalaegerszeghegyi lakos hat borjút vágott le feketén, amelyeket részére Boronyák Péter szerzett. Ezenkívül Boronyák saját nevelésű borját is engedély nélkül vágta le.

A zalaegerszegi járásbíró^bság Kiss Imrét folytatásosan, üzletszerűen elkövetett, a közellátás érdekeit veszélyeztető büntetés miatt hat évi börtönre, Kovács Istvánt három évi és hat hónapi börtönre, Boronyák Pétert pedig tizhónapi börtönbüntetésre ítélte. Tizenkét más vádlottat azért, mert a bíró és Kovácsnak járletlevél nélkül adtak el borjukat, illetve beleegyeztek abba, hogy azokat lakásukon levágják - a járásbíró^bság 3-tól 5 hónapig terjedő börtönre, illetve 300-tól 1000 forintig terjedő pénzbüntetésre ítélte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1955. január 28.

17 óra 20 perc

JÓMINŐSÉGU ACÉLT GYÁRTANAK AZ ÓZDI MARTINÁSZOK

i vid Vg/HM/PE NL M1

1955. január 28.

Az Ózdi Kohászati Üzemekben a felszabadulási verseny során eddig a Martin acélmű dolgozói érték el a legjobb eredményt. Az első negyedév végre 92.5 százalékos programtartást vállaltak s már ebben a hónapban is 94.8 százalékban betartották a programot. Jelentősen megjavították az acélöntések hővezetőképességét is. Huszonöt százalékos javulás helyett 38.2 százalékot értek el. Ebben nagy része van Balsai István gyárrészleg vezetőnek, aki új öntési technológiát dolgozott ki, amellyel sikerült a legnagyobb selejt-ekot, az odvesságot csökkenteni.

Az ózdi Martin acélmű dolgozói jóminőségu munkával 468 tonna acélt gyártottak esedékes tervükön felül. /MTI/

ANKÉTON BESZÉLTÉK MŰVÉSZ AZ ÉPÍTÉSZEK ÉS A LAKOSSÁG KÉPVISELŐI A JÓ LAKÁSTERVEK ELŐKÉSZÍTÉSETEL

t SzB/Fd/PE NL KM

1955. január 28.

A Magyar Építőművészek Szövetsége pénteken lakás-ankétot rendezett az V. kerületi tanács kulturterében. Az ankéton részt vettek a tervezőirodák építészei, az új házak lakóinak képviselői. Az értekezleten megjelent Lux László építésügyi miniszterhelyettes. Az ankéton megbeszéltek az elmúlt években készített lakástervek előnyeit, hibáit, a kialakuló új típus irányelveit.

Számos hozzászólás hangzott el mind a tervezők, mind a lakók képviselői részéről. Miskolczi László építőművész elmondotta, hogy a Csehszlovák Köztársaságban előregyártott könnyű anyagból készítenek nagy-blokkos faltestet, amit sikerrel használnak fel a lakásépítkezéseknél. A számítások szerint az előregyártással nemcsak meggyorsul az építkezés, de sokkal könnyebb, gazdaságosabb is. Javasolta, hogy a magyar építőművészek tanulmányozzák továbbra is az előregyártott könnyű elemek használatát, ami pár év múlva hazánkban is alkalmazható.

Gábor László felszólalásában hangsúlyozta, hogy a lakás-tervezés "finomművesség". Igen pontos, aprólékos munkát igényel. Az építészeknek nemcsak a tervező, de a lakó szemével is nézniük kell a terveket. Schmidt Ferenc, a lakók fokozódó igényeiről, a lakáskulturáról beszélt. - Olyan lakásokat kell tervezni - mondott - /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1955. január 28.

17 óra 35 perc

/Ankéton beszéltek. . . folyt./ t SZB/Fd/PE NL KM

ta, - amelyekben a konyha és a lakószobák butorzatát beépítik a helyiségekbe.

Több kérdéses hozzászólás után Németh Emil, az oroszlanyi tanács képviselője az oroszlanyi bányászok kérését tolmácsolta az ankét elnökségének. Elmondotta, hogy a bányászok a lakásokban olyan szobákat akarnak, amelyek bejárata közvetlenül az előszobából nyílik. Hiányolják azt a kis fürdőt vagy beépített szekrényt, amelyben szerszámokat elhelyezhetnék. A bányászok arra kérik a tervezőket, hogy a hiányosságokat az új tervtervek készítésénél szüntessék meg.

A következő felszólaló, Erős Imre Kossuth-díjas építőszemléző, elmondotta, hogy a Gubacsi hidfői új lakásokban: a cserépkályhákat nem a megfelelő helyre tervezték. A lakásokba beköltözött lakók így nem tudják kihasználni a lakószobák területét.

Kovács Zsuzsa több ház lakóinak véleményét mondta el. Az Árpád úton épült MAHART-házak lakóinak egyöntetű véleménye: a többszobás lakóhelyiségek egyben is nyiljanak. A kicsi ablakok helyett tervezzenek nagyobb, tégsabbat. A francia erkélyek helyett tégs, magyalku erkélyekre van szükség. A lakók nevében javasolta: végleges tervtervek csak olyan lakásterveket nyilvánítsanak, amelyeket előbb maxosten mutatnak be, s amely minden szempontból megfelel a lakók kívánalmainak. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1955. január 28.

17 óra 40 perc

CSOKONAI EMLÉKÜNNEPESEK DEBRECENBEN ÉS SZEKSZÁRDON

6 vid HA/Szné/PE -oz Bn

1955. január 28.

Csokonai Vitéz Mihály halálának 150. évfordulójára méltón készült a költő szülővárosa: Debrecen. A város iskoláiban Csokonai szavalóversenyeket tartottak, Juhász Géza egyetemi tanár sajtó alá rendezte Csokonai debreceni, aiákori verseit.

Pénteken, az évforduló napján Debrecen ifjúsága megkoszoruzta Csokonai síremlékét a Hatvan utcai temetőben. Délben a Déri Múzeum három termében állandó jellegű Csokonai emlékkiállítás nyitott meg Bán Imre egyetemi tanár. Ugyancsak délben megkoszorúzták a költő Kálvin-téri szobrát, Izsó Miklós nevezetes alkotását. Több száz főnyi közönség előtt Partl Ernő, a Csokonai gimnázium igazgatója méltatta a nap jelentőségét, majd a párt- és tömegszervezetek, üzemek, iskolák, kulturális intézmények képviselői helyezték el a kegyelet koszorút a szobor talapzatán.

Az ünnepségek sorozata tovább folytatódik: vasárnap a Csokonai Színházban lesz emlékünnepe, februárban irodalmi előadásokra kerül sor a költőről, nyáron pedig Csokonai hetet rendeznek.

A TTIT Tolna megyei szervezete pénteken este a szekszárdi járási kulturotthonban irodalmi esten emlékezett meg a Csokonai évfordulóról. Biró János tanár méltatta a költő munkásságát, majd műsor következett. /MTI/

TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 52. kiadás 1955. január 28. 18 óra 45 perc

A VEGYIPARI, PETRÓLEUMIPARI ÉS ROKONSZAKMABELI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETEI NEMZETKÖZI SZÖVETSÉGE TITKÁRSÁGÁNAK LEVELE A BVT IRODÁJÁHOZ

SZOT/MI/MI/Gy Li Bn 1955. január 28.

A Vegyipari, Petróleumipari és Rokonszakmabeli Dolgozók Szakszervezetei Nemzetközi Szövetségének Budapesten székelő titkársága az alábbi levelet intézte a Béke-Világtanács irodájához:

Kedves barátaink! A Vegyipari, Petróleumipari és Rokonszakmabeli Dolgozók Szakszervezeteinek Nemzetközi Szövetsége/a SzVSz szakmai togozata/ egyik fő célkitűzése, hogy harcoljon az új háboru előkészítői ellen, a világ békéjének megvédéséért. Nemzetközi szövetségünk ezért magáévá teszi a Béke-Világtanács irodája 1955. januári bécsi ülésének felhívását, amelyet Európa és a világ népeihez intézett.

Minden rendelkezésünkre álló eszközzel harcolunk az atomháboru előkészítői ellen és elítéljük azt a kormányt, amely atomháborut akar kirobbantani. Követeljük, hogy azonnal szüntessék meg az atomfegyver előállítását és semmisítsék meg az eddig gyártott atomfegyvereket. Követeljük, hogy az atomenergiát csak békés célokra, az emberiség jólétének emelésére használják fel.

Nemzetközi szövetségünk ilyen értelmű felhívással fordul szakszervezeteihez, valamint a világ minden vegyipari, petróleumipari és rokonszakmabeli dolgozójához és kéri, hogy a legmesszebbmenően támogassák és vegyenek részt abban a világméretű aláírásgyűjtő mozgalomban, amelyet a Béke-Világtanács irodája kezdeményezett.

FILMHIREK

Sr/MI/MI/Gy Li Bn 1955. január 28.

A "Fel a fejfel" című magyar filmet a Kínai Népköztársaság megvásárolta és kínai nyelvre szinkronizálva mutatják be.

x x x

A Filmátvételi Bizottság több külföldi filmet vett át. Az átvett filmek között szerepel "A Sipka-szoros hősei" című szovjet-bolgár, "A szitakötő" című szineszovjet, "A félszem bére" című francia-olasz, "Az özvíz előtt" című francia, "Az üldözés" című lengyel és a "Rákkalászok" című japán film. /MI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1955. január 28. 20 óra 20 perc

AZ MSZT KULTURÁLIS KÜLDÖTTSEGENEK BESZÁMOLJA SZOVJETUNIÓBELI
UTJÁRÓL

t Bc/Fd/PE Li Bn

1955. január 28.

A közelmúltban a Szovjetunióban járt MSZT kulturális küldöttség pénteken este a Magyar-Szovjet Társaság Országos Központjának Majakovszkij előadótermében beszámolt utja útinaplójáról. Trencsényi Waldápfel Inre egyetemi tanár, az MSZT budapesti szervezetének elnöke, a küldöttség vezetője, Somogyi Erzsébet Kossuth-díjas színművésznő, Devecseri Gábor Kossuth-díjas költő, Somogyi József Kossuth-díjas szobrász, Karak Gábor, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitkára ismertette a Szovjetunióban tett látogatásuk tapasztalatait. /MTI/

ELŐADÁS AZ 1905-ÖS OROSZ FORRADALOMRÓL

k HI/Tr/PE Li Bn

1955. január 28.

A Magyar Történelmi Társulat előadássorozata keretében pénteken este a Magyar Munkásmozgalmi Intézetben Niederhuser Emil egyetemi docens tartott előadást "Az 1905-ös orosz forradalom emlékezete" címmel. /MTI/

KAMARAZENE EST. A CSEHSZLOVÁK KULTURA SZTÁLIN-UTI TERMEBEN

k Tom/Szb/PE Li Bn

1955. január 28.

Pénteken este a Csehszlovák Kultúra Kamarazene-estet rendezett Sztálin-uti termében. A hangverseny műsorán cseh preklaszikus és modern kamaraműveket, valamint Várnai Péter magyar szerző szlovák népdal témákra írt vonós trióját adták elő.

A műveket Vermes Mária /hegedű/, - Szeredi S. Gusztáv /brácsa/, - Wilhelm Ferenc /gordonka/ - vonóshármas tolmácsolta. Bevezetőt mondott és a bemutatott műveket ismertette Szeredi S. Gusztáv. A hangverseny nagy tetszést aratott a magyar zenebarátok körében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1955. január 28.

21 óra 35 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti január 28-án, pénteken este 21 órakor:

Északkeleten is mérséklődik a hideg

Szárazföldünk délnyugati részén igen enyhe az időjárás. Franciaországban és Olaszországban, továbbá Jugoszláviának az Adriai tenger melletti vidékein 15-18 fokig melegedett fel a levegő. A Földközi tenger felől Közép-Európa fölé is meleg légtömegek nyomulnak, melyek azonban a talajon fekvő hideg levegő miatt csak nehezen tudnak tért nyerni.

Hazánkban pénteken párás, ködös, tulnyomóan boros volt az idő és többfelé volt ködszítálás, ónos eső. A hőmérséklet napközben általában mínusz 2 - plusz 1 fokig emelkedett, a magasban délies széllel áramló meleg levegő következtében azonban Galyatetőn plusz 3, Misisinetőn pedig plusz 6 fokot észleltek.

Budape ten pénteken 21 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított lényomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: továbbra is párás, ködös felhős idő, többfelé ködszítálás, ónos eső, csó. Mérséklt légáramlás. Az éjszakai lehülés északkeleten mérséklődik. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel általában 0 - mínusz 3, de északkeleten mínusz 3 - mínusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton és zokon mínusz 2 - plusz 1, délen 0 - plusz 3 fok között.

A Duna vizállása pénteken reggel Budapestnél 338 cm.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1955. január 28.

21 óra 50 perc

ELUTAZOTT AZ ÁLLAMI NÉPIGYÜTTES NYUGAT-EURÓPAI VENDÉGSZARUPLÉSRE

t Jr/Szb/PE Bn

1955. január 28.

Az Állami Népi Gyűlés pénteken este az Arlberg expressz-szel elutazott nyugat-európai vendégszaruplésre. A Keleti pályaudvaron bucsuztatásukra megjelent művészeletünk számos kiválósága valamint a családtagok közül számosan.

A népi gyűlés első fellépése Párizsban lesz. /MTI/

- - - -

V é s e

11